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Η επανάσταση της Τεχνητής Νοημο-
σύνης θα βοηθήσουν πολύ εμάς 

τους Έλληνες δήλωσε ο αξιαγάπητος 
πρωθυπουργός μας σε σχετική εκδήλω-
ση. 
Αν κατάλαβα καλά εννοεί ότι δεν έχουμε 
επαρκή νοημοσύνη από φυσικού μας και 
καλό είναι να συμπληρώσουμε με ολίγη 
τεχνίτη. όπως κάνουν κάποιοι αθλητές 
που παίρνουν συμπληρώματα διατρο-
φής για να κάνουν μυς σαν του Σβατσε-
νέγκερ. 
Τώρα που το σκέφτομαι μπορεί να έχει 
και δίκιο.
Με τόσα που μας κάνει και δεν αντιδρού-
με τι άλλο μπορεί να σκεφτεί κανείς!!!

Π αραλίγο ένα ακόμη επεισόδιο με τα 
τρένα αποφεύχθηκε την τελευταία 

στιγμή. Παρακαλείται η σεβαστή μας κυ-
βέρνηση όταν με το καλό αποφασίσει να 
ασχοληθεί ισόβαρά με το θέμα να μας 
ενημερώσει μήπως και ξανα-εμπιστευ-
τούμε το κάποτε ασφαλέστερο μέσο συ-
γκοινωνίας. Υπουργό με πείρα σε δυστυ-
χήματα ‘έχει και μάλιστα αναβαπτισμένο.  
Τι περιμένει λοιπόν???

Π ολύ καλά πηγαίνουν οι ελληνο-
τουρκικές σχέσεις, ειδικά μετά τις 

πρόσφατες διακρατικές συνομιλίες για 
τη διατήρηση του κλίματος καλής γειτο-
νίας.
Αυτή τη φορά ήταν ο Τούρκος υπουργός 
άμυνας που υποστήριξε ότι παραβιά-
ζουμε τα δικαιώματά τους στο θαλάσσιο 
μέτωπο και τους απειλούμε με τα στρα-
τεύματά μας στα νησιά.
Δε θα σχολιάσω το δίκαιο ή άδικο των 
ισχυρισμών του, αλλά αν πράγματι νοιώ-
θουν ανασφάλεια επειδή έχουμε μια δω-
δεκάδα φαντάρους στο Καστελόριζο (το 
ανέφερε), τότε μπορούμε να νοιώθουμε 
υπερήφανοι για τη μαχητική ικανότητα 
του στρατεύματος.
Μια δωδεκάδα φαντάροι απέναντι σε 
μια δωδεκάδα μεραρχίες. 
Όλοι σας και μόνοι μας που έλεγε και κά-
ποιος αψύς πολιτικός.
Κόψε κάτι βρε καρντάση Γκιουλέρ-
Μπέη!!!  

Η πολιτική κατάσταση της χώρας 
μπορεί να θεωρηθεί εξαιρετική. 

Νέα κόμματα γεννιούνται, άλλα είναι 
στα σκαριά, μερικά ανεβοκατεβαίνουν 
θεαματικά. Ευτυχώς δεν πλήττουμε. Τομ 
πρόβλημα είναι ότι όταν με το καλό έρ-
θουν οι εκλογές δε θα ξέρουμε ποιο να 
πρωτο-διαλέξουμε για να μας σώσει.
Είναι σα να κάθεσαι μπροστά στο ράφι 
με τις σοκολάτες και να πρέπει να διαλέ-
ξεις μόνο μία. 
Αν σας έχει συμβεί ξέρετε ότι είναι μαρ-
τύριο!!!

Π άντως αν γεννάγαμε παιδιά, με το 
ρυθμό που γεννάμε κόμματα, θα 

είχαμε λύσει το δημογραφικό πρόβλημα 
της χώρας με πολύ άνεση.
Αλλά είπαμε, όποιος δεν κάνει παιδιά 
πάει για ψάρεμα ή κάνει κόμμα!!!

Ο απερχόμενος πλανητάρχης Κος 
Μπάιντεν φρόντισε για την υστερο-

φημία του αναβαθμίζοντας το πολεμικό 
μέτωπο στην Ουκρανία. Η Ρωσία φυσικά 
ακολούθησε. Και γιατί να μην το κάνει 
παρακαλώ; τα δικά του παιδιά θα σκο-
τωθούν. Κάτι σλάβοι ξοδεύουν τα νιάτα 
τους, χώρια που πάνε καλά και οι πω-
λήσεις οπλικών συστημάτων. Τελικά δεν 
είναι τυχαίο ότι όλοι οι μεγάλοι άνδρες, 

που μνημονεύει η ιστορία, διαγκωνίζο-
νταν ποιος θα σκοτώσει περισσότερους 
αντιπάλους.
Καλα τα πάει, θα μας μείνει αξέχαστος!!!

Ν έες κυρώσεις σε βάρος της Ρωσίας 
επιβάλουν οι ΗΠΑ. Συγκεκριμένα 

θα διακοπή η ροή του φυσικού αερίου 
που αγοράζει και χρησιμοποιεί η χώρα 
μας. Στη συνέχεια εμείς θα πρέπει να 
αγοράζουμε αέριο από τις ΗΠΑ σε τρι-
πλάσια τιμή. Δεν ξέρω γιατί μου έχει 
κολλήσει η ιδέα ότι οι ΗΠΑ δεν τιμωρούν 
τη Ρωσία αλλά καταστρέφουν την ευρω-
παϊκή οικονομία με σύστημα. Το γαμώτο 

είναι ότι οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις, 
συμπεριλαμβανομένης της δικής μας, το 
αποδέχονται στωικά και χωρίς σχόλια. 
Μοιραίοι και άβουλοι στο γκρεμό αντά-
μα!!!

Επετεύχθη 2μηνη εκεχειρία μεταξύ Ισ-
ραήλ και Χεσμπολάχ. Λογικό είναι γιατί 
έρχονται τα Χριστούγεννα και η Πρωτο-
χρονιά και έχουμε να φτιάξουμε κουρα-
μπιέδες, μελομακάρονα, να αγοράσουμε 
δώρα, να στολίσουμε δένδρο και τόσα 
άλλα. Δεν υπάρχει χρόνος για σπατάλη 
σε αψιμαχίες. Μετά το 2μηνο με το καλό 
συνεχίζουμε.
Α…Ναι! Οι απομείναντες στη Γάζα θα πά-
ρουν σειρά του χρόνου αν ζουν ακόμη. 
Υπομονή!!!

Και όπως είπε ο ανεκδιήγητος απερχό-
μενος πλανητάρχης, το Ισραήλ έχει κάθε 
δικαίωμα να απαντά με όποιο τρόπο 
θέλει, αν παραβιάσει τη συμφωνία η Χε-
σμπολάχ, γατί πρόκειται για αυτοάμυνα.
Επίσης αν το Ισραήλ παραβιάσει την 
όποια συμφωνία, θα πρέπει να γράψει 
100 φορές τη φράση «δε θα ξανακάνω 
αταξίες>» σε ένα φύλλο χαρτί, έτσι για 
τιμωρία. 
Και μη νομίζετε ότι είναι λίγο, εγώ πάντα 
βλαστήμαγα αν τύχαινε να μου επιβάλει 
η δασκάλα τέτοια τιμωρία όταν πήγαινα 
στο δημοτικό.
Όχι τι νόμιζαν…!!! 

Διαβάζω στο διαδίκτυο «Χειρουργός 
στο νοσοκομείο της Άρτας ο οποίος είχε 
καταδικαστεί για τρεις θανάτους ασθε-
νών, πήρε προαγωγή και συνέχισε να 
χειρουργεί».
Τελικά καμιά κακή πράξη δε μένει χωρίς 
επιβράβευση!!! 

Λ.Σ. (27/11/2024)

Έ πρεπε να κυκλοφορήσουν τα απομνημονεύματα της 
Μέρκελ για να μάθουμε ορισμένες αλήθειες.

Το Γιωργάκη τον έβγαλε φευγάτο (να το πω ευγενικά).
Τον Αντωνάκη ανίκανο (τον έδωσε στεγνά).
Για τον Αλέξη όμως έσταζε μέλι.
Αν και είπε τα καλύτερα λόγια και 
για την πολιτική του και για την 
προσωπικότητά του, ξέρω ότι στο 
χώρο που κινείται ο Αλέξης κάτι 
τέτοια θεωρούνται ύποπτα.
Δεν άντεξα τον πειρασμό και σή-
κωσα το τηλέφωνο.
Γκούντεν-Μόργκεν φράου Αντζε-
λίκ (έχουμε μια κάποια οικειότητα).
Γειά σου Λέωντα, τι νέα από τη 
Βόχα.
Όλα καλά Άντζι, αλλάξαμε δήμαρχο και μας έλυσε όλα τα προ-
βλήματα.
Μπράβο βρε παιδί μου, δεν έχασες το χιούμορ σου βλέπω.
Άντζι τι ήταν αυτά που έγραψες για τον Αλέξη.
Ααα, σπουδαίο παιδί και πολύ καλός πολιτικός. Έπρεπε να πω 

την αλήθεια, του το χρώσταγα άλλωστε μετά από τόσα 

που σας κάναμε.
Έχω την εντύπωση ότι τον έκαψες με αυτά που έγραψες.
Μα γιατί εγώ μόνο καλά λόγια έγραψα;
Δε μιλάω για την πολιτική Αντζι. Όσοι γνωρίζαμε τον εκτιμού-

σαμε και τον εκτιμούμε. Όσοι δεν 
τον εκτιμούν, ότι και να γράψεις 
χαμένο θα πάει.
Και τότε που είναι το πρόβλημα;
Γιατί καλή μου τόνισες ότι είχε 
ωραίο χαμόγελο, ήταν 20 χρόνια 
νεότερος, τον περίμενες με αγωνία 
και άλλα θαυμαστικά.
Πειράζει λες;
Από προχθές που κυκλοφόρησε το 
βιβλίο σου η σύντροφός του η Πε-

ριστέρα τον έχει στη γωνία και τον 
ανακρίνει. Ακούστηκε δε ένα «… πες μου γιατί σε συμπάθησε 
αυτή η τεκνατζού γιατί θα φας παντοφλιά…».
Που να το φανταστώ ή έρμη.
Καταλάβατε; δε φτάνει που έβαλε τον Σόιμπλε και μας αλάλια-
σε, τώρα δημιουργεί και οικογενειακά προβλήματα η κυρία.
Γυναίκες!!!

Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com
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ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ
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7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ
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• Ανδρικά, Γυναικεία, Παιδικά 
ενδύματα και υποδήματα

• Περιποίηση Σώματος – Προσώπου
• Είδη σπιτιού
• Λευκά Είδη
• Είδη Κουζίνας, Μπάνιου
• Διακοσμητικά 
• Φωτιστικά
• Άνθη – Φυτά
• Χριστουγεννιάτικα
• Είδη πάρτυ

Μεγάλη ποικιλία από: • Αξεσουάρ 
Κινητών

• Τεχνολογία
• Σχολικά
• Παιχνίδια

• Συσκευασία
• Auto & Moto
• Εργαλεία
• Ποδήλατα
• Pet Shop
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Γνώμη Πολιτική
Χρ. Δήμας για τον Προϋπολογισμό: «12+1 σημεία που δείχνουν πως 

η Ελλάδα του 2024 δεν μοιάζει σε τίποτα με εκείνη του 2019»

Ο Υφυπουργός Εθνικής Οικονο-
μίας και Οικονομικών  Χρίστος 
Δήμας,  κατά την εισήγησή του 
σήμερα στην Επιτροπή Οικονομι-

κών Υποθέσεων της Βουλής για τον προϋ-
πολογισμό του 2025, μίλησε για τα βήματα 
που έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια για την 
πρόοδο της οικονομίας, τη μείωση πάνω 
από 60 φόρων, τη βελτίωση του επενδυ-
τικού κλίματος και για τον περιορισμό της 
φοροδιαφυγής.

Μεταξύ άλλων δήλωσε πως:
«Η χώρα μας σήμερα έχει ανακτήσει 

την εμπιστοσύνη των διεθνών αγορών. 
Σταθερά, υπεύθυνα και μεθοδευμένα, 
οδεύουμε προς την οικονομική ανάπτυξη 
και κοινωνική πρόοδο, με σκοπό όχι μόνο 
να μη ξαναζήσουμε τις εφιαλτικές μέρες 
του παρελθόντος, αλλά να παραδώσουμε 
στις επόμενες γενιές μία πολύ καλύτερη 
Ελλάδα.»

 Αναλυτικότερα, παρέθεσε 12+1 βασικά 
στοιχεία, τα οποία δείχνουν πως η Ελλάδα 
του 2019 και η Ελλάδα του 2025 έχουν πολ-
λές και σημαντικές διαφορές όσον αφορά 
την πορεία της οικονομίας.

 Έχουν γεννηθεί περισσότερες από 500 

χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας. Η ανεργία 
το 2019 ήταν στο 17,9% ενώ το 2025 θα εί-
ναι σε μονοψήφιο ποσοστό. 

Αύξηση των μισθών. Το 2019 ο κατώτα-
τος μισθός ήταν στα 650 Ευρώ. Σήμερα εί-
ναι στα 830 Ευρώ, και ο στόχος είναι μέχρι 
το 2027 να έχει φτάσει στα 950 Ευρώ. Επί-
σης ο μέσος μισθός έχει αυξηθεί και μέχρι 
το τέλος της θητείας μας θα έχει φτάσει στα 
1500 Ευρώ. 

Πετύχαμε την ταχύτερη αποκλιμάκωση 
δημοσίου χρέους που έχει καταγραφεί 
ποτέ στην ιστορία της ευρωζώνης. Πιο συ-
γκεκριμένα, ο λόγος του Δημοσίου χρέους 
προς το ΑΕΠ, το 2020 ήταν 209,4%, ενώ 
φέτος προβλέπεται να μειωθεί στο 154%, 
και το 2025 στο 147,5%. Μιλάμε δηλαδή για 
μείωση κατά 61,9% του ΑΕΠ σε διάστημα 
μόλις 5 ετών. 

Η Ελλάδα θα έχει το 4ο υψηλότερο πρω-

τογενές πλεόνασμα σε ολόκληρη την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση, με το συνολικό έλλειμμα 
να αγγίζει το μηδέν. 

Οι επενδύσεις στην Ελλάδα έχουν αυ-
ξηθεί σημαντικά. Από το 2019 έως το 2024, 
οι επενδύσεις σε τρέχουσες τιμές έχουν 
αυξηθεί κατά 84%, που είναι η μεγαλύτερη 
αύξηση σε όλη την ΕΕ. Ειδικά οι δημόσι-
ες επενδύσεις έχουν αυξηθεί κατά 150%. 
Ενώ το 2019 οι επενδύσεις ως ποσοστό 
του ΑΕΠ ήταν 11%, το 2025 θα φθάσουν 
στο 17,5% του ΑΕΠ έναντι του 20,8% στην 
Ευρωζώνη. Το επενδυτικό κενό της χώ-
ρας μας, δηλαδή, θα περιοριστεί στις 3,3 
ποσοστιαίες μονάδες, τη στιγμή που το 
2019 ήταν πάνω από 10%! Επίσης το 2025, 
ο ρυθμός αύξησης των επενδύσεων προ-
βλέπεται να φθάσει σε 8,4%, έναντι 6,7% 
το 2024, ενώ οι επενδύσεις σε εξοπλισμό 
αναμένεται να αυξηθούν κατά 11,1%, και 
κατά 8,1 % σε κατασκευές. 

Έχουμε υπερδιπλάσιους ρυθμούς ανά-
πτυξης σε σύγκριση με τον ευρωπαϊκό 
μέσο όρο: 2,3% το 2023, 2,2% το 2024 και 
2,3% το 2025, έναντι 0,4 %, 0,9% και 1,5% για 
την ΕΕ. 

Αύξηση του πραγματικού κατά κεφαλήν 
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Γ.  Ψυχογιός: Για το κοινωνικό δικαίωμα της Υγείας 
είμαστε και θα είμαστε στην πρώτη γραμμή!

Είμαστε περήφανοι για την αναβάθμιση των υποδομών επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και στην Κορινθία

Ο βουλευτής Κορινθίας και τομεάρχης Μετανάστευσης και 
Ασύλου του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Γιώργος Ψυχογιός, παρενέβη ως 
τρίτος επερωτών βουλευτής κατά τη συζήτηση της Επίκαιρης 
Επερώτησης του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ για την κατάρρευση του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας. 

Ο κ. Ψυχογιός ανέδειξε την τραγική κατάσταση στα νοσοκο-
μεία της χώρας, εστιάζοντας στην επαγγελματική εξουθένωση 
και τις επικίνδυνες συνθήκες εργασίας του προσωπικού. Τόνισε 
πως αυτές οι συνθήκες όχι μόνο οδηγούν σε παραιτήσεις, αλλά 
αυξάνουν και τους κινδύνους για την ασφάλεια των ασθενών.

Κατηγόρησε τον Υπουργό Υγείας για επικοινωνιακές με-
θόδους υποβάθμισης της κατάστασης, όπως η διόγκωση των 
στοιχείων προσλήψεων με τη συμπερίληψη ασκούμενων και 
συμβασιούχων εργαζομένων και η παρουσίαση παραπλανη-
τικών μισθολογικών στοιχείων για τους νοσοκομειακούς για-
τρούς. Παράλληλα, επισήμανε την έλλειψη ουσιαστικής προό-
δου σε έργα υποδομών, παρά τις υποσχέσεις της κυβέρνησης 
για χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης.

Στην τοποθέτησή του, ανέφερε τις σοβαρές ελλείψεις στις 
υποδομές, όπως η ανεπάρκεια κλινών ΜΕΘ για παιδιά και νε-
ογέννητα, ο παλαιωμένος εξοπλισμός και οι κακώς συντηρη-
μένες εγκαταστάσεις. Επεσήμανε την επιστροφή εργολάβων 
στις υπηρεσίες καθαριότητας, φύλαξης και σίτισης, με αυξη-
μένο κόστος και χειρότερες συνθήκες για τους εργαζομένους. 
Ανέφερε ότι επί ΣΥΡΙΖΑ οι εργολάβοι είχαν αντικατασταθεί με 
ατομικές συμβάσεις, οι οποίες σε μεγάλο βαθμό διακόπηκαν 
μετά το 2019. Πρότεινε την απορρόφηση των συμβασιούχων, 
τονίζοντας ότι υπάρχει θεσμικός τρόπος για την επίλυση του 
ζητήματος.

Ο κ. Ψυχογιός επέκρινε τη διακοπή του προγράμματος 
"PHILOS", που παρείχε υπηρεσίες υγείας σε πρόσφυγες και 
μετανάστες. Αναφέρθηκε στην επιτυχία του, που ξεκίνησε επί 
ΣΥΡΙΖΑ, χρηματοδοτήθηκε από ευρωπαϊκούς πόρους και στε-
λεχώθηκε από έμπειρους επαγγελματίες. Υπογράμμισε πως το 
νέο πρόγραμμα «Ιπποκράτης» είναι ανεπαρκές, με αρνητικές 
συνέπειες για τις ευάλωτες ομάδες και τη δημόσια υγεία.

Ο κος Ψυχογιός ολοκλήρωσε την πρωτολογία του επαναλαμ-
βάνοντας τη δέσμευση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ για την υπεράσπιση του 
δικαιώματος στην υγεία ως θεμελιώδες κοινωνικό δικαίωμα 
και πως θα συνεχίσει να αγωνίζεται για τις ανάγκες του λαού, 
τόσο εντός όσο και εκτός της Βουλής.

Λαμβάνοντας το λόγο για τη δευτερολογία του ο βουλευτής κι 
απαντώντας στην αναφορά της κυβέρνησης για υποδομές επί 
ΣΥΡΙΖΑ στην Κορινθία, παρέθεσε τις πολλές και σημαντικές πα-
ρεμβάσεις που είχαν γίνει επί ΣΥΡΙΖΑ και παράλληλα επέκρινε 
τον Υπουργό, την αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας και την κυβέρ-
νηση ΝΔ για την έλλειψη προόδου στις υποδομές υγειονομικής 
περίθαλψης στην Κορινθία. 

Ο κος Ψυχογιός αναφέρθηκε, με συγκεκριμένα στοιχεία, σε 
έργα που εδώ και πέντε χρόνια δεν έχουν προχωρήσει, όπως:

- Η ενεργειακή αναβάθμιση του Γενικού Νοσοκομείου Κο-
ρίνθου, έργο που ξεκίνησε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, 

- Η ανακατασκευή μαγειρίων στο Νοσοκομείο, επίσης έργο 
που η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είχε εντάξει σε πρόγραμμα χρημα-
τοδότησης, 

- Τα Κέντρα Υγείας στη Νεμέα και το Λουτράκι, τα οποία ήταν 
ενταγμένα στο σχέδιο ΕΣΠΑ από το 2019 και σήμερα αναζητού-
νται αυτοί οι πόροι και η αποκατάσταση των εγκαταστάσεων 
που καταρρέουν,

- Το άνοιγμα τρίτης ΤΟΜΥ στην Κόρινθο, χωρίς επαρκή στε-
λέχωση.

- Το ακτινολογικό τμήμα του Κέντρου Υγείας Κορίνθου, που 
ξεκίνησε τη λειτουργία του το 2018.

Κάλεσε τους εκπροσώπους της Κυβέρνησης να κάνουν 
έστω μια αναφορά στο πρόγραμμα PHILOS, το οποίο αφορά 
ευάλωτες ομάδες και, αυτή τη στιγμή, οι πρόσφυγες και οι αι-
τούντες άσυλο δεν έχουν υγειονομική περίθαλψη. 

Υποστήριξε ότι η κυβέρνηση επικεντρώνεται περισσότερο 
στην επικοινωνία παρά στην πραγματική πολιτική συζήτηση και 
επέκρινε τους ισχυρισμούς των Υπουργών για βελτίωση των 
υποδομών υγειονομικής περίθαλψης τονίζοντας ότι οι υπηρεσί-
ες υγείας στην Κόρινθο παρέμειναν λειτουργικές κατά τη διάρ-
κεια της πανδημίας και των προσπαθειών εμβολιασμού λόγω 
των θεμελίων που έθεσε η προηγούμενη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. 

Ο κος Ψυχογιός τόνισε ότι η κατάσταση στην Κορινθία χρει-
άζεται άμεσα ενίσχυση σε προσωπικό και υποδομές και αμφι-
σβήτησε ευθέως την δέσμευση της κυβέρνησης για βελτίωση 
του συστήματος υγείας, καθώς η ίδια η πραγματικότητα που βι-
ώνουν οι ασθενείς και εργαζόμενοι στο ΕΣΥ που κάνουν υπέρ-
βαση τους διαψεύδει πλήρως.

Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ - Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό 
Κορινθίας

τηλ:
27410 55151

ΑΕΠ, το οποίο σύμφωνα με τα επίσημα 
στοιχεία της Eurostat, αυξήθηκε κατά 8,5% 
στη χώρα μας, έναντι 3,3% στην ΕΕ. 

Το μέσο διαθέσιμο εισόδημα αυξήθηκε 
κατά 22,9% έναντι 18% στην ΕΕ, ενώ η αύ-
ξηση του μέσου διαθέσιμου εισοδήματος 
στην Ελλάδα είναι και αρκετά μεγαλύτε-
ρη από τη σωρευτική αύξηση των τιμών 
(13,1%). 

Το 2025 προβλέπεται αύξηση των αμοι-
βών εξαρτημένης εργασίας κατά 3,4%, και 
των αμοιβών ανά εργαζόμενο κατά 2,7%, 
δηλαδή με ρυθμό μεγαλύτερο του πλη-
θωρισμού που αναμένεται να υποχωρήσει 
στο 2,1%. 

Μειώσαμε 50 φόρους κατά τη διάρκεια 
της πρώτης μας θητείας, άλλους 10 κατά 
τον πρώτο χρόνο μετά τις εκλογές, και 
προχωρούμε το 2025 σε μείωση άλλων 12 
φόρων.

    Χάρη στη σημαντική ανάπτυξη της 
οικονομίας, την καταπολέμηση της φορο-
διαφυγής, και την συνακόλουθη μείωση 
φόρων, έχουμε αποφέρει αυξημένα έσοδα 
στα δημόσια ταμεία. Συγκεκριμένα: το 2024 
το Δημόσιο εισέπραξε 1,8 δισ. επιπλέον (1 
δισ. από ΦΠΑ και 800 εκατ. από τα νομικά 
πρόσωπα) από τον περιορισμό της φορο-
διαφυγής, χωρίς να αυξηθεί κανένας φό-
ρος, ενώ άλλο 1 δισ. εισπράξαμε από την 
αύξηση των αμοιβών και την μείωση της 
ανεργίας. Με τον τρόπο αυτό, η κυβέρνη-
ση πετυχαίνει όχι μόνο θετικά οικονομικά 
αποτελέσματα, αλλά αντιμετωπίζει και 
την κοινωνική αδικία της φοροδιαφυγής, 
βελτιώνοντας την εμπιστοσύνη των πολι-
τών προς το κράτος. Και με βάση τις εκτι-
μήσεις για την ανάπτυξη της οικονομίας, 
την περαιτέρω μείωση της ανεργίας, και 
την αύξηση των αποδοχών, για το 2025, 
προβλέπεται ότι τα έσοδα από φόρους θα 
φθάσουν στα 69,2 δισ., χωρίς μάλιστα να 
έχουν προβλεφθεί επιπλέον έσοδα από τον 
περαιτέρω περιορισμό της φοροδιαφυγής, 
γεγονός που πιθανότατα να οδηγήσει σε 
υπεραπόδοση του Προϋπολογισμού! 

Η εξυγίανση των οικονομικών του κρά-
τους μας επιτρέπει να αυξήσουμε τις δα-
πάνες για την υγεία κατά 74% και για  την 
άμυνα κατά 73% σε σχέση με το 2019. 

Έκτακτα μέτρα στήριξης των ευάλωτων 
πριν από τα Χριστούγεννα, και συγκεκρι-
μένα το Δεκέμβριο του 2024.

ΣΥΝΕΧ. ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 3
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5ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη Περιφέρεια

Αθηνά Κόρκα: Δυναμική η παρουσία της 
Αντιπεριφ. Πολιτισμού στην προώθηση του 
αρχαιολογικού πλούτου της Πελοποννήσου

Η Αθηνά Κόρκα, Αντιπεριφερειάρχης Πολι-
τισμού της Περιφέρειας Πελοποννήσου, 
εκπροσωπώντας την Περιφέρεια και τον 
Περιφερειάρχη Δημήτρη Πτωχό, συμμετεί-

χε στο Διεθνές Συνέδριο για το Αρχαιολογικό Έργο 
στην Πελοπόννησο, που πραγματοποιήθηκε στην 
Καλαμάτα.

Κατά τον χαιρετισμό της στη Δ’ Αρχαιολογική Συνά-
ντηση Πελοποννήσου, η κα Κόρκα υπογράμμισε τον 
μοναδικό αρχαιολογικό και πολιτιστικό πλούτο της 
Πελοποννήσου, αναφέροντας χαρακτηριστικά:

«Η Περιφέρεια μας διαθέτει μοναδικό αρχαιολογικό 
πλούτο, σπουδαίες πόλεις και σημαντικά αρχαιολογικά 
μνημεία, θέατρα και βυζαντινά κέντρα, με 27 μουσεία 
και 157 παραδοσιακούς οικισμούς, με χώρους ανα-
σκαφών, με τέσσερα ήδη μνημεία παγκοσμίου κληρο-
νομιάς της ΟΥΝΕΣΚΟ, με τρεις πανελληνίους Αγώνες 
(Ολύμπια, Ίσθμια και Νέμεα) και ιδιαίτερη συμμετοχή 
στην επανάσταση του 1821.

Ταυτόχρονα, είναι εμπλουτισμένη με άυλη πολιτιστι-
κή κληρονομιά, με φεστιβάλ διεθνούς απήχησης όπως 
της Επιδαύρου και της Αρχαίας Μεσσήνης.

Η κα Κόρκα συνεχάρη την οργανωτική επιτροπή 
για τη διοργάνωση ενός συνεδρίου που, όπως τόνισε, 

«επιστημονικό θεσμό, ιδιαιτέρως σημαντικό για την αρ-
χαιολογική έρευνα της Πελοποννήσου».

Η Αρχαία Μεσσήνη στον δρόμο  
για την UNESCO

Επιπλέον, ένα από τα βασικά θέματα που ανέ-
δειξε η Αντιπεριφερειάρχης ήταν η προώθηση της 
ένταξης της Αρχαίας Μεσσήνης στον κατάλογο των 
Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO. 
Σε παρέμβασή της στο Περιφερειακό Συμβούλιο, 
υπενθύμισε ότι οι πρώτες ενέργειες για την υποψη-
φιότητα της Αρχαίας Μεσσήνης ξεκίνησαν το 2014, 
σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού και τον 
Δήμο Μεσσήνης. Μετά τα αποκαλυπτήρια της προ-
τομής του αείμνηστου αρχαιολόγου Πέτρου Θέμελη, 
η Περιφέρεια σχεδιάζει να προωθήσει περαιτέρω 
τις διαδικασίες, εστιάζοντας στις απαραίτητες χωρο-
ταξικές ρυθμίσεις. Απαντώντας σε σχετική ερώτηση 
στη λογοδοσία της περιφερειακής αρχής τόνισε: 

«Μετά τα αποκαλυπτήρια της προτομής του αείμνη-
στου αρχαιολόγου Πέτρου Θέμελη και ανασύροντας 
από το 2014 την πρώτη αίτηση σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Πολιτισμού και τον Δήμο Μεσσήνης, θα προ-
ωθηθούν ενέργειες χωροταξικές κυρίως ούτως ώστε, 

στα 4 Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς UNESCO που 
βρίσκονται στην Πελοπόννησο, (Επίδαυρο, Μυκήνες, 
Μυστρά, Επικούρειο Απόλλωνα) να προστεθεί η πα-
γκόσμιου φήμης Αρχαία Μεσσήνη».

 
Με καθοριστικό ρόλο στην ανάδειξη 
της πολιτιστικής κληρονομιάς

Η Αθηνά Κόρκα, με τη μακρόχρονη εμπειρία και 
την αφοσίωσή της στα πολιτιστικά θέματα, διαδραμα-
τίζει καθοριστικό ρόλο στην ανάδειξη της πολιτιστικής 
κληρονομιάς της Πελοποννήσου. Ως Αντιπεριφερει-
άρχης Πολιτισμού, εργάζεται μεθοδικά για να ενισχύ-
σει τη θέση της Περιφέρειας ως πολιτιστικού και του-
ριστικού προορισμού παγκόσμιας εμβέλειας.

Η προσέγγισή της που συνδυάζει την επιστημονική 
τεκμηρίωση με τη σύγχρονη στρατηγική προβολής, 
δίνει έμφαση όχι μόνο στην προστασία των μνημείων, 
αλλά και στη βιώσιμη ανάπτυξη των τοπικών κοινω-
νιών. Η κα Κόρκα με τον συναινετικό και προσηνή 
χαρακτήρα της και πολιτική οξυδέρκεια που τη χαρα-
κτηρίζει, ενισχύει τη συνεργασία με θεσμούς, επιστη-
μονικούς φορείς και τοπικές αρχές, εξασφαλίζοντας 
πόρους και υποστήριξη για έργα που αναδεικνύουν 
τον πολιτισμό ως κινητήρια δύναμη ανάπτυξης.

Με τη μακρόχρονη εμπειρία και τη δράση της διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο 
στην ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς της Περιφέρειας
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Ενίσχυση της αγροτικής παραγωγής στο Ζεμενό: Παράδοση 
υλικών άρδευσης από την Περιφέρεια - Παρών ο Τ. Γκιολής

Μ ε στόχο τη στήριξη των το-
πικών καλλιεργειών και 
την περαιτέρω ενίσχυση 
της αγροτικής παραγω-

γής, πραγματοποιήθηκε η παράδοση 
υλικών άρδευσης για τα δίκτυα της 
Τοπικής Κοινότητας Ζεμενού του Δή-
μου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, στο 
πλαίσιο του έργου με τίτλο «Προμή-
θεια υλικών άρδευσης σε δίκτυα της 
περιοχής Τ.Κ. Ζεμενού», συνολικού 
προϋπολογισμού 20.000 ευρώ. Η συ-
γκεκριμένη πρωτοβουλία έρχεται να 
αντιμετωπίσει τις αυξημένες ανάγκες 
των καλλιεργητών για αποτελεσματι-
κότερη και πιο αποδοτική άρδευση, 
ενισχύοντας την παραγωγικότητα και 
την ποιότητα των τοπικών προϊόντων.

Η παράδοση των υλικών άρδευσης 
πραγματοποιήθηκε σε μια σημαντική 
εκδήλωση, στην οποία παρευρέθη-
καν ο Αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας, 
Αναστάσιος Γκιολής, ο Πρόεδρος της 
Τοπικής Κοινότητας Ζεμενού, Βλάσης 
Ζωγράφος, στελέχη των Τεχνικών 
Υπηρεσιών της Π.Ε. Κορινθίας, καθώς 
και εκπρόσωποι της αναδόχου εταιρεί-
ας. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, 
αναδείχθηκε η σπουδαιότητα της ενί-
σχυσης των υποδομών άρδευσης, που 
θα συμβάλει σημαντικά στην ανάπτυξη 

της τοπικής γεωργίας και θα παρέχει 
στους αγρότες τα απαραίτητα εργαλεία 
για τη βελτίωση της καλλιέργειας και 
της απόδοσης των εκτάσεών τους.

Το έργο αυτό αποτελεί ένα σημα-
ντικό βήμα για τη βελτίωση των υπο-
δομών άρδευσης και τη στήριξη των 
καλλιεργητών της περιοχής, η οποία 
είναι γνωστή για την παραγωγή της 
διάσημης Σουλτανίνας, της σταφίδας 
που έχει κερδίσει τη διεθνή αναγνώ-

ριση και εμπιστοσύνη. Η Σουλτανίνα 
από το Ζεμενό, με την εξαιρετική ποι-
ότητα και γεύση της, κατακτά συνεχώς 
τις αγορές της Ευρώπης, φτάνοντας σε 
ράφια της Αγγλίας, της Ολλανδίας και 
της Γερμανίας, συμβάλλοντας στην 
προβολή και την οικονομική ενίσχυση 
της περιοχής.

Η ενίσχυση των υποδομών άρδευ-
σης είναι κρίσιμη για την ανάπτυξη της 
τοπικής γεωργίας, καθώς η σταφίδα, 

ως προϊόν υψηλής ζήτησης, απαιτεί 
συγκεκριμένες συνθήκες καλλιέργει-
ας και άρδευσης για να παραμείνει 
ανταγωνιστική στην αγορά. Το έργο 
αυτό θα βοηθήσει τους παραγωγούς 
να αντεπεξέλθουν στις κλιματικές 
προκλήσεις και να συνεχίσουν την 
παράδοση της καλλιέργειας με υψηλή 
ποιότητα, εξασφαλίζοντας την επιβίω-
σή τους και την ανάπτυξη της τοπικής 
οικονομίας.

Περιφερειακά Νέα
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• ΡΥΘΜΊΣΕΊΣ ΑΥΘΑΊΡΕΤΩΝ
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7ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη Δήμοι

Δήμος Σικυωνίων: Δράση ελέγχου 
του πληθυσμού των αδέσποτων ζώων 

Τ
ο διήμερο 23 και 24 Νοεμβρί-
ου 2024, ο Δήμος Σικυωνίων 
ανέλαβε μια σημαντική πρω-
τοβουλία για τη φροντίδα και 
τη διαχείριση του πληθυσμού 

των αδέσποτων ζώων. Συγκεκριμένα, 
πραγματοποιήθηκαν  σε συνεργασία με 
το Δίκτυο Ελλήνων Εθελοντών Κτηνι-
άτρων  του Πανελλήνιου Κτηνιατρικού 
Συλλόγου μαζικές στειρώσεις αδέσπο-
των ζώων. Οι στειρώσεις έγιναν στα 
ιδιωτικά κτηνιατρεία του Δήμου, με τη 
συνδρομή των τοπικών κτηνιάτρων, οι 
οποίοι προσέφεραν αφιλοκερδώς τον 
χώρο τους και συμμετείχαν ενεργά στη 
διαδικασία.

Μέσα σε μόλις δύο ημέρες, πραγμα-
τοποιήθηκαν  134 στειρώσεις, εκ των 
οποίων  116 σε γάτες  και  18 σε σκύ-
λους, αποδεικνύοντας ότι ο συντονισμός 
και η συνεργασία μπορούν να αποφέ-
ρουν εντυπωσιακά αποτελέσματα. Με 
τη δράση αυτή ο Δήμος Σικυωνίων 
επιδιώκει τη διαχείριση του πληθυσμού 
των αδέσποτων μέσω της στείρωσης 
και της σήμανσης, όπως προβλέπει άλ-

λωστε και η νομοθεσία ακόμη και για τα 
δεσποζόμενα ζώα. Για την υλοποίηση 
της δράσης ο Δήμος Σικυωνίων εκφρά-
ζει την ευγνωμοσύνη του στο Δίκτυο 
Ελλήνων Εθελοντών Κτηνιάτρων του 

Πανελλήνιου Κτηνιατρικού Συλλόγου, 
που ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση 
και ανέλαβε τις στειρώσεις. Ειδικότερα 
ευχαριστούμε τους: Γιάννης Πολυζώης, 
Παύλος Πέζαρος, Ελευθερία Γρεβεντο-

πούλου, Μαρία Μπελιβάνη, Ελευθερία 
Μαρτσεκή, Βασίλης Πετρίδης, Μιμόζα 
Τσίλη, Πέτρος Μπίσκος, Αλεξάνδρα 
Τσιτσιλιάνου, Χάρης Λουκουτός, Χρύσα 
Φακού, Γεωργία Τρικούπη.

Επίσης ευχαριστίες οφείλονται στους 
ιδιώτες κτηνιάτρους της περιοχής μας, 
που διέθεσαν αφιλοκερδώς τον χώρο 
τους και συμμετείχαν ενεργά, δηλαδή 
στους: Χρήστος Γεωργάς, Ερρίκος Δα-
σκαλάκης, Βιολέττα Ηλιοπούλου, Κα-
πλάνη Γεωργία

Επίσης, η δράση δεν θα μπορού-
σε να έχει πραγματοποιηθεί χωρίς τη 
συμβολή των εθελοντών φιλόζωων 
του Δήμου, που βοήθησαν ακούραστα 
στη διεξαγωγή της δράσης. Πολλά ευ-
χαριστώ λοιπόν σε: Άννα Βαρδουνιώτη, 
Αφροδίτη Βαρδουνιώτη, Ντακουβάνου 
Χριστίνα, Χάβελε Νατάσα, Ελένη Του-
μπανάκη, Ελένη Παπαθανασίου, Γιάννη 
Τσελώνη.

Η δράση αυτή αποτελεί ένα ακόμα 
βήμα για τη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των αδέσποτων ζώων και τη δι-
ασφάλιση της αρμονικής συνύπαρξης 
με την τοπική κοινωνία. Ευχαριστούμε 
όλους όσοι συμμετείχαν και στήριξαν 
την πρωτοβουλία αυτή!
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Ανάπλαση Παραλιακού Μετώπου Βραχατίου:  Ένα 
σημαντικό βήμα για την ανάπτυξη της περιοχής

Έ να από τα πλέον σημαντικά έργα 
για την ενίσχυση της τοπικής 
ανάπτυξης και τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής στην περιοχή 

του δήμου Βέλου-Βόχας, μπαίνει σε 
τροχιά υλοποίησης, με την σταδιακή 
υλοποίηση της Προγραμματικής Σύμ-
βασης για την Ανάπλαση του Παραλια-
κού Μετώπου Βραχατίου.

Η πρώτη Προγραμματική Σύμβαση 
υπεγράφη στην Κόρινθο από τον Πε-
ριφερειάρχη Πελοποννήσου Δημήτρη 
Πτωχό, τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του 
Αναπτυξιακού Οργανισμού Πελοπον-
νήσου Θεόδωρο Κουναδέα, και τον Δή-
μαρχο Βέλου-Βόχας και πρόεδρο του 
Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Βόχας 
Αθανάσιο Μανάβη.

Η σύμβαση αφορά την τεχνική υπο-
στήριξη της Διεύθυνσης Τεχνικών Έρ-
γων της Π.Ε. Κορινθίας, για τη συλλογή 
και επεξεργασία στοιχείων με στόχο τη 
σύνταξη μελέτης για την ανάπλαση της 

παραλιακής ζώνης. Η ανάπλαση του 
παραλιακού μετώπου στο Βραχάτι απο-
σκοπεί στην ολοκλήρωση και αναβάθ-
μιση των παρεμβάσεων στην περιοχή. 
Ο στόχος είναι να οργανωθεί ο δημόσιος 
χώρος με τέτοιο τρόπο, ώστε να εξυπη-
ρετούνται καλύτερα οι κάτοικοι και οι 

επισκέπτες, ενώ παράλληλα να αναδει-
κνύεται η φυσική ομορφιά της παραλια-
κής ζώνης.

Το έργο δεν αποτελεί μόνο μία τεχνι-
κή παρέμβαση, αλλά και μία ευκαιρία 
για αύξηση της επισκεψιμότητας, αφού 
η βελτίωση της παραλιακής ζώνης θα 

ενισχύσει την τουριστική ελκυστικότη-
τα του Βραχατίου. Το γεγονός αυτό θα 
συμβάλλει στην οικονομική ανάπτυξη 
καθώς η αναβάθμιση του δημόσιου χώ-
ρου θα λειτουργήσει θετικά για τις τοπι-
κές επιχειρήσεις. Τέλος, δεν πρέπει να 
παραβλέπεται η βελτίωση της καθημε-
ρινότητας δημοτών και επισκεπτών κα-
θώς η οργανωμένη παραλιακή ζώνη θα 
καλύψει πάγιες ανάγκες των κατοίκων, 
δημιουργώντας έναν καλαίσθητο χώρο 
αναψυχής και δραστηριοτήτων.

Το πολύ σημαντικό αυτό έργο, που 
εδώ και χρόνια αποτελεί πάγιο αίτημα 
της τοπικής κοινωνίας, δεν είχε κατα-
φέρει να δρομολογηθεί κατά τις τρεις 
θητείες της προηγούμενης δημοτικής 
αρχής Βέλου-Βόχας. Παρά τις συνε-
χείς εκκλήσεις και την ανάγκη για την 
ανάπλαση του παραλιακού μετώπου, το 
έργο παρέμενε στα χαρτιά. 

Η δρομολόγησή του από τη νέα δη-
μοτική αρχή σηματοδοτεί την έναρξη 
μίας νέας εποχής για το Βραχάτι, προ-
σφέροντας το πλαίσιο για μία πιο οργα-
νωμένη και φιλική προς τους πολίτες 
παραλιακή ζώνη, που θα ενισχύσει την 
τουριστική ταυτότητα και ελκυστικότη-
τα της περιοχής.

Κόρινθος: Εγκρίθηκε η ενεργειακή αναβάθμιση του Δημοτικού Θεάτρου
Την έγκριση πέντε δράσεων που θα οδηγήσουν στην ενερ-
γειακή αναβάθμιση του Δημοτικού Θεάτρου πέτυχε ο Δή-
μος Κορινθίων, μέσα από χρηματοδότηση στο πρόγραμμα 
«Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή». Πρόκειται για δράσεις 
(προϋπολογισμού 566.676 ευρώ) που δημιουργούν ένα 
ολοκληρωμένο σύμπλεγμα υψηλής ενεργειακής απόδοσης, 
με σημαντικό περιβαλλοντικό αποτύπωμα.  Οι πέντε δράσεις 
περιλαμβάνουν προμήθεια και εγκατάσταση: 
1. Αντλίας θερμότητας 
2. Φωτιστικών σωμάτων τεχνολογίας LED 
3. Φωτοβολταϊκού Συστήματος 
4. Διαχείρισης ενέργειας
5. Προμήθεια-αντικατάσταση κουφωμάτων και υαλοπινάκων.
Η δημοτική αρχή του Νίκου Σταυρέλη αποδεικνύει καθη-
μερινά ότι με πολλή δουλειά και λίγα λόγια διεκδικεί χρη-
ματοδοτήσεις για έργα που βελτιώνουν την ποιότητα ζωής 
των δημοτών.
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Άθληση Για  Όλους 
για ακόμη μια 
χρονιά στο Δήμο 
Σικυωνίων
Για ακόμη μία χρονιά, ο Δήμος Σι-
κυωνίων εξασφάλισε την έγκριση 
πρόσληψης Πτυχιούχου Φυσικής 
Αγωγής για την υλοποίηση του 
προγράμματος Άθληση για Όλους, 
με απόφαση του Υπουργείου 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού και του Υπουργείου 
Εσωτερικών.
Το πρόγραμμα θα λειτουργήσει 
για 11η συνεχή χρονιά στον 
Δήμο Σικυωνίων, ενισχύοντας 
την προώθηση του αθλητισμού 
και την καλλιέργεια αθλητικής 
συνείδησης. Σημειώνεται ότι ο 
δήμος Σικυωνίων είναι πιστοποι-
ημένος από τη Γενική Γραμματεία 
Αθλητισμού ως επίσημος φορέας 
υλοποίησης του προγράμματος.
Με βασικό στόχο τη βελτίωση 
της φυσικής κατάστασης και της 
ποιότητας ζωής, το πρόγραμμα 
αποσκοπεί επίσης στη δημιουργία 
αθλητικής κουλτούρας, την αξι-
οποίηση του ελεύθερου χρόνου 
των δημοτών και την ανάπτυξη 
ποικίλων αθλητικών δραστηριο-
τήτων.
Στο πλαίσιο του προγράμματος θα 
υλοποιηθούν τρεις δράσεις: 
Α. Άθληση και Παιδί (Στίβος. 
Γήπεδο Πέλοπα)
Β. Άθληση Ενηλίκων (Γυμναστι-
κή. Γήπεδο Πέλοπα)
Γ. Άθληση στην 3η ηλικία 
(Γυμναστική. Πολιτιστικό Κέντρο 
Κιάτου)
Οι ώρες θα καθορισθούν μετά την 
ολοκλήρωση των εγγραφών και 
τη δημιουργία των αντίστοιχων 
τμημάτων.
Αιτήσεις – πληροφορίες : Πολιτι-
στικό Κέντρο Κιάτου, τηλ. 27420 
21921, εσωτ. 1 (κα Σπηλιώτη).

Σχολή Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΣΑΕΚ) στο 
Κιάτο – Ένα σημαντικό βήμα για την τοπική 

κοινωνία και οικονομία

Μ
ε μια σημαντική απόφαση 
του Υπουργείου Παιδείας, 
που πάρθηκε πριν λίγες 
μέρες, πιστοποιείται ότι η 
Επαγγελματική Εκπαίδευ-

ση και Κατάρτιση στο Κιάτο βρίσκεται σε 
υψηλό επίπεδο και αποτελεί ένα σημα-
ντικό σημείο αναφοράς για την επαγγελ-
ματική αποκατάσταση.

Συγκεκριμένα, με την απόφαση του 
Υπουργείου Παιδείας πιστοποιήθηκε η 
λειτουργία τμημάτων της Σχολής Ανώ-
τερης Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
(Σ.Α.Ε.Κ. πρώην ΙΕΚ) Κορίνθου, στο 1ο 
Εργαστηριακό Κέντρο, σε απογευματι-
νό ωράριο λειτουργίας. Τα τμήματα που 
λειτουργούν, κατά το τρέχον σχολικό έτος 
2024-25 , είναι τα εξής: Τεχνικός Μηχα-
νοτρονικής Οχημάτων, Στέλεχος Μονά-
δων Φιλοξενίας, Τεχνικός Εφαρμογών 
Πληροφορικής και Ζωγραφικής Τέχνης.  

Η απόφαση είναι ιδιαίτερη σημαντική 
καθώς αναγνωρίζει την άρτια στελέχωση 
του Εργαστηριακού Κέντρου Κιάτου τόσο 
σε εκπαιδευτικό δυναμικό, όσο και σε 
υλικοτεχνική υποδομή και θέτει γερά τα 
θεμέλια για τη δημιουργία μιας αυτόνο-

μης Σχολής Ανώτερης Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) στην πόλη του Κιά-
του. Εξάλλου, η σύσταση και λειτουργία 
μιας αυτόνομης ΣΑΕΚ  αποτελεί πάγιο αί-
τημα της εκπαιδευτικής και τοπικής κοι-
νότητας, αλλά και του δήμου Σικυωνίων 
και αποτυπώνεται σε σχετική απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου.

Απώτερος στόχος αυτής της διεκδί-
κησης είναι η ενίσχυση των επαγγελ-
ματικών προσόντων και των ευκαιριών 
κατάρτισης για τους νέους μας στη μετα-
λυκειακή εκπαίδευσή τους. Παράλληλα, 
η λειτουργία της Σ.Α.Ε.Κ. στο Κιάτο ανα-

μένεται να ενισχύσει την τοπική αγορά 
εργασίας και να συμβάλλει πολύπλευρα 
στην ανάπτυξη της περιοχής.

Ο Δήμαρχος Σικυωνίων Σπύρος Στα-
ματόπουλος εκφράζοντας την ικανοποίη-
σή του για την εξέλιξη, δήλωσε πως: «Η 
απόφαση του Υπουργείου Παιδείας που 
θέτει τις βάσεις για την  λειτουργία αυτόνο-
μης Σ.Α.Ε.Κ. στο Κιάτο αποτελεί μια στρα-
τηγική νίκη για τον Δήμο μας. Στηρίζουμε 
τη γνώση και την κατάρτιση, εξασφαλίζο-
ντας νέες δυνατότητες για τους νέους μας, 
ενισχύοντας παράλληλα την κοινωνική 
συνοχή και την ανάπτυξη».

• Οµάδες Παραγωγών • Νέοι Αγρότες
• Βιολογική Γεωργία  • Κοµφούζιο
• Οικολογικά Σχήµατα • Επιδοτήσεις
• Μελέτες Πυροπροστασίας

ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ
(προετοιµάζουµε τους αγρότες για ένταξη)

ΚΟΥΡΕΜΠΕΣ ΦΑΝΗΣ : 6974 411 827  •  ΔΗΜΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ : 6936 832 234
27410 55493TΗΛΕΦΩΝΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 

Δήμος Κορινθίων: Εξοικονόμηση νερού με ένα καινοτόμο πρόγραμμα
Ένα καινοτόμο έργο εξοικονόμησης νερού, που αναβαθμίζει το 
διυλιστήριο νερού του Δήμου Κορινθίων μηδενίζοντας –
σχεδόν- τις απώλειες που προκύπτουν από τη διαδι-
κασία καθαρισμού των φίλτρων του διυλιστηρίου, 
θα παρουσιαστεί σε εκδήλωση που θα γίνει στο 
Δημαρχείο τον ερχόμενο μήνα. 
Πρόκειται για ένα έργο το οποίο αποτελεί χορη-
γία της εταιρείας παραγωγής κουτιών αλουμι-
νίου Crown προς τον Δήμο Κορινθίων και υλο-
ποιείται από τον Διεθνή Οργανισμό Global Water 
Partnership – Mediterranean (GWP-Med), σε στενή 
συνεργασία με τη ΔΕΥΑ Κορίνθου. 
Μέσα από την παρέμβαση ο Δήμος θα επιτυγχάνει εξοικονόμη-

ση 26 εκατομμυρίων λίτρων νερού ανά έτος, κάτι που ισοδυνα-
μεί με τη μέση ετήσια κατανάλωση νερού 100 περίπου 

νοικοκυριών. Η εξοικονόμηση επιτυγχάνεται μέσω 
της επαναχρησιμοποίησης του νερού πλύσης των 

φίλτρων του διυλιστηρίου.
Όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό -σε μια συγκυ-
ρία ανομβρίας και έντονου προβληματισμού σε 
όλη την επικράτεια για τη διαθεσιμότητα επαρ-
κών υδατικών πόρων, και με αυξανόμενες τις 

επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής- το έργο έρ-
χεται να προσφέρει σημαντική υποστήριξη στις προ-

σπάθειες που καταβάλλει ο Δήμος για την εξασφάλιση 
υδατικής ασφάλειας.
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Θ. Δούρος: «Η ώρα της ανανέωσης έχει έρθει»
Ο υποψήφιος πρόεδρος κάλεσε τους επιχειρηματίες να στηρίξουν το όραμα του συνδυασμού του και να συμβάλουν στη δημιουργία ενός νέου, δυναμικού και σύγχρονου Επιμελητηρίου

«Ζητώ τη Θετική σας 
Ψήφο για να ηγηθώ 
του Επιμελητηρίου 
Κορινθίας»

Σε μια ιστορική ομιλία που σήμανε 
την έναρξη της αλλαγής για τον επι-
χειρηματικό κόσμο της Κορινθίας, ο 
υποψήφιος πρόεδρος για  το Επιμελη-
τήριο Θάνος Δούρος παρουσίασε χθες 
το βράδυ, στο θέατρο του δημαρχείου 
Κορίνθου, το όραμά του για ένα δυνα-
μικό και Σύγχρονο Επιμελητήριο.

«Η ώρα της ανανέωσης έχει έρ-
θει», δήλωσε ο κ. Δούρος, τονίζοντας 
την ανάγκη για μια νέα ηγεσία που θα 
δώσει ώθηση στην τοπική οικονομία.

«Είμαστε αποφασισμένοι να αφή-
σουμε πίσω μας ένα παρελθόν στά-
σιμων  διαδικασιών και να χτίσουμε 
ένα μέλλον όπου η καινοτομία και η 
συνεργασία θα πρωταγωνιστούν.»

Ο
υποψήφιος πρόεδρος παρουσί-
ασε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο 
για την  ανάπτυξη του Κορινθια-
κού Επιχειρείν, το οποίο βασίζε-
ται σε τρεις πυλώνες:

Ενότητα και συνεργασία:  Η δημιουργία 
ενός ενιαίου μετώπου όλων των  επιχειρη-
ματιών, ανεξαρτήτως μεγέθους ή κλάδου, 
αποτελεί προτεραιότητα.

Καινοτομία και εξωστρέφεια:  Η ενθάρ-
ρυνση της καινοτομίας και η  στήριξη των 
επιχειρήσεων που επενδύουν σε νέες τε-
χνολογίες και διεθνείς αγορές.

Διαφάνεια και λογοδοσία: Η διασφάλιση 
της διαφάνειας σε όλες τις  διαδικασίες του 
Επιμελητηρίου και η άμεση λογοδοσία προς 
τα μέλη.

Ο Επικεφαλής του «Κορινθιακού Επιχει-
ρείν» παρουσιάζοντας τους  υποψηφίους 
του αναφέρθηκε στην δυναμική και συ-
μπαγή ομάδα νέων,δυναμικών και έμπει-
ρων επαγγελματιών που μοιράζονται το 

ίδιο όραμα για την ανάπτυξη της Κορινθίας.
«Το ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ είναι ένας 

συνδυασμός  με  ανθρωποκεντρικό χαρα-
κτήρα. 

Όλη μας η φιλοσοφία, η πολιτική προσέγ-
γιση και η λειτουργία αφορά τα Μέλη μας. 
Γιατί θεωρούμε πως δίχως την σύμπραξη 
και την εμπιστοσύνη  των μελών, κανένας 
θεσμός δεν μπορεί να εξελιχθεί και να πρά-
ξει οτιδήποτε προς όφελος της κοινωνίας.»

  
Το τέλος μιας εποχής

Ο κ. Δούρος εξέφρασε την απογοήτευσή 
του για την σημερινή κατάσταση του Επιμε-
λητηρίου, τονίζοντας την έλλειψη αποτελε-
σματικότητας και την   αποξένωση από τα 
μέλη. «Η σημερινή διοίκηση έχει αποτύχει 
να ανταποκριθεί στις ανάγκες των επιχειρη-
ματιών και να συμβάλει στην ανάπτυξη της 
τοπικής οικονομίας», υποστήριξε.

«Αυτό το Επιμελητήριο, με τη μορφή 
μιας  κλειστής λέσχης  δεν το  θέλουμε το 
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Θ. Δούρος: «Η ώρα της ανανέωσης έχει έρθει»
Ο υποψήφιος πρόεδρος κάλεσε τους επιχειρηματίες να στηρίξουν το όραμα του συνδυασμού του και να συμβάλουν στη δημιουργία ενός νέου, δυναμικού και σύγχρονου Επιμελητηρίου

2024.Το  ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗ-
ΡΙΟ που εμείς οραματιζόμαστε είναι ένα 
Ανοιχτό Επιμελητήριο προς όλους. 

Χωρίς διακρίσεις, χωρίς κομματικά 
στεγανά.

Χρήσιμο, Δραστήριο, Συμμετοχικό. 
Ένα Επιμελητήριο μακριά από την 

πόλωση, την τοξικότητα, τους ρεμβασι-

σμούς.
Ένα Επιμελητήριο που ενώνει, συν-

θέτει και ρίχνει τις γέφυρες.
Αυτό μπορούμε εμείς να το εγγυη-

θούμε. 
Γιατί δεν έχουμε παρελθόν, δεν είμα-

στε κομμάτι της πόλωσης, δεν είμαστε
δημιούργημα της εσωστρέφειας, δεν 

έχουμε καμία συμμετοχή στην παρακ-
μή του Επιμελητηρίου Κορινθίας, δεν 
ευθυνόμαστε για ό,τι συμβαίνει όλες τις 
τελευταίες δεκαετίες.»

 
Ένα νέο ξεκίνημα

Ο κ. Δούρος κάλεσε τους επιχει-
ρηματίες της Κορινθίας να στηρίξουν 
το  όραμα του συνδυασμού του και 
να συμβάλουν στην δημιουργία ενός 
νέου, δυναμικού και Συγχρονου Επιμε-
λητηρίου.

«Σε αυτες τις εκλογές αναμετράται 
το παλιό με το καινούργιο. 

Αναμετρώνται συστήματα και στελέ-
χη που επανεκλέγονται δυο δεκαετίες 
τώρα σε διάφορες θέσεις, πάντα κοντά 
στην εκάστοτε διοίκηση, με ανθρώ-
πους που μπαίνουνγια πρώτη φορά σε 
αυτήν την δοκιμασία αλλά ξέρουν πως 
μπορούν, εάν τους δοθεί η ευκαιρία, να 
πετύχουν και να οδηγήσουν τον επιχει-
ρηματικό κόσμο της Κορινθίας σε μια 
εποχή προόδου.

Σήμερα υπόσχονται καλύτερες ημέ-
ρες χωρίς ίχνος αυτοκριτικής και  κυ-
ρίως χωρίς απάντηση γιατί τόσα χρόνια 

δεν υλοποίησαν τουλάχιστον τα  αυτο-
νόητα. 

Εμείς έχουμε ένα όραμα, να βοηθή-
σουμε στην επανάκαμψη του ΚΟΡΙΝΘΙ-
ΑΚΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ. 

Αυτό εξάλλου είναι και το νόημα του 
συνδυασμού μας.

Να ξαναστήσουμε τον χωρο μας για 
τον οποίο ήμασταν όλοι υπερήφανοι. 

Το χρωστάμε σε εκείνους τους επι-
χειρηματίες που έδωσαν την αίγλη και

τη στιβαρότητα στο ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟ 
ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ. Σε εκείνες τις  μεγάλες 
οικογενειακές επιχειρήσεις που έδω-
σαν την δυναμική στην  οικονομία της 
Κορινθία και βοήθησαν ποικιλοτρόπως 
την τοπική κοινωνία σε περιόδους δύ-
σκολες. Το χρωστάμε στους νέους που 
ελπίζουν σε  καλύτερες ημέρες.  Το 
χρωστάμε σε όλους όσοι άντεξαν μέχρι 
τώρα τις διαδοχικές κρίσεις και στηρί-
ζουν την τοπική οικονομία.

Γι αυτούς τους λόγους ζητώ τη ΘΕ-
ΤΙΚΗ σας ψήφο για να ηγηθώ του Επι-
μελητηρίου Κορινθίας.Όλοι στις κάλ-
πες για να δώσουμε πνοή στην αλλαγή 
που επιθυμούμε.»
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Η παραίτηση του δημοτικού συμ-
βούλου Γιώργου Μετεβελή 
από τη θέση του αντιπροέδρου 
του Δημοτικού Συμβουλίου 

Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης δεν απο-
τελεί μόνον μια προσωπική απόφαση, 
αλλά μια ηχηρή καταγγελία για τον τρό-
πο λειτουργίας της δημοτικής αρχής. Ο 
κ. Μετεβελής αποχώρησε καταγγέλλο-
ντας «αντιδημοκρατικές και απαξιω-
τικές πρακτικές» που πλήττουν το θε-
σμικό ρόλο του Δημοτικού Συμβουλίου 
και υπονομεύουν τη διαφάνεια και τη 
συνεργασία.

Αλαζονική στάση 
και θεσμική υποβάθμιση

Αλγεινή εντύπωση προκάλεσε η αντί-
δραση του δημάρχου Ξυλοκάστρου-Ευ-
ρωστίνης, κ. Τσιώτου, ο οποίος υποβάθ-
μισε με προκλητικό τρόπο τη σημασία 
της παραίτησης δηλώνοντας ότι «ο αντι-
πρόεδρος δεν έχει εκτελέσει τα καθήκο-
ντά του από την αρχή της θητείας του, 
οπότε δεν θα λείψει σε τίποτα.»!!!!

Οι δηλώσεις αυτές συνιστούν πρω-
τοφανή έλλειψη σεβασμού τόσο προς 
ένα θεσμικό ρόλο, όσο και προς έναν 
αξιοπρεπή αυτοδιοικητικό που έχει απο-
δείξει την προσφορά του στην τοπική 
κοινωνία. Με τη στάση του, ο δήμαρχος 
επιδεικνύει όχι μόνο αδιαφορία για τη 
σημασία του διαλόγου και της συνεργα-
σίας αλλά και αλαζονική περιφρόνηση 
προς τα αιτήματα και τις ανησυχίες των 
δημοτικών συμβούλων και των πολιτών.

Ηχηρό μήνυμα 
από την αντιπολίτευση

Η παράταξη «Ορίζοντες Δημιουργίας» 
και ο επικεφαλής της Σπύρος Καραβάς 
αντέδρασαν δυναμικά, χαρακτηρίζοντας 
τις δηλώσεις του δημάρχου «απαξιωτι-
κές και αλαζονικές». Στην ανακοίνωσή 
τους, οι δημοτικοί σύμβουλοι επαινούν 
το ήθος και την ακεραιότητα του κ. 
Μετεβελή, σημειώνοντας ότι κατάφε-
ρε μέσα σε έναν χρόνο να δώσει ξανά 
φωνή στην υποβαθμισμένη Ευρω-
στίνη. Καλούν, μάλιστα, τον δήμαρχο 
να ανακαλέσει τις δηλώσεις του και να 
επανεξετάσει τη στάση του απέναντι 
στους θεσμικούς εκπροσώπους και 
τους δημότες.

Μια παραίτηση με πολλά μηνύματα
Η παραίτηση του κ. Μετεβελή φέρνει 

στο προσκήνιο σοβαρές δυσλειτουργίες 
και εντάσεις στο Δημοτικό Συμβούλιο 
Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης. Όταν η θε-

σμική συνεργασία αντικαθίσταται από 
αλαζονικές συμπεριφορές και απαξιω-
τικές δηλώσεις, υπονομεύεται η εμπι-
στοσύνη των πολιτών και διακυβεύεται 
η αποτελεσματική διαχείριση κρίσιμων 
ζητημάτων, όπως οι αποζημιώσεις των 
πυρόπληκτων.

Η δημοτική αρχή καλείται να αντιλη-
φθεί ότι η εξουσία δεν αποτελεί προσω-
πικό κτήμα, αλλά ευθύνη απέναντι στους 
πολίτες και τους θεσμούς. Ο δρόμος της 
αλαζονείας και της περιφρόνησης δεν 
οδηγεί πουθενά. Αντίθετα, υπονομεύει 
κάθε προσπάθεια για διάλογο, συνεργα-
σία και πρόοδο.

Διαβάστε αναλυτικά 
την ανακοίνωση της παράταξης 
«Ορίζοντες Δημιουργίας»

«Παραιτήθηκε χθες από αντιπρόεδρος 
του δημοτικού συμβουλίου Ξυλοκά-
στρου-Ευρωστίνης ο δημοτικός σύμβου-
λος Γιώργος Μετεβελής, όπως είχε προ-
αναγγείλει από το προηγούμενο δημοτικό 
συμβούλιο του Δερβενίου.

Το κείμενο της παραίτησης του
“Όπως ανακοίνωσα στο ΔΣ που έγινε 

στο Δερβένι στις 31-10-24 αναγκάστηκα 
να υποβάλλω για λόγους ηθικής τάξης 
και απαξίωσης , προφορικά, την παραί-
τηση μου από τη θέση του αντιπροέδρου 
του ΔΣ.

Οι λόγοι που με ανάγκασαν ήταν:
Η στάση του Δημάρχου να συγκαλέσει 

εν κρυπτώ και εν τέλει να αποκλείσει στο 
σύνολο την αντιπολίτευση από ενημερω-
τική σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε 
στην αίθουσα του ΔΣ στο Ξυλόκαστρο 
στις 10-10-24, με θέμα τα μέτρα λήψης-
αντιμετώπισης καθώς και για τις αποζη-
μιώσεις προς τους πληγέντες συνδημό-
τες από τις τραγικές συνέπειες που είχε ο 
Δήμος μας από την πρόσφατη πυρκαγιά, 
παρουσία των υπουργών κ.κ . Δήμα, Τα-
γαρά, της βουλευτού κ Σούκουλη, του 
Περιφερειάρχη κ. Πτωχού και του Προ-
έδρου του ΕΛΓΑ. 

Επίσης, στο ΔΣ που έγινε στο Δερβένι 
με μοναδικό θέμα την πρόληψη, οργάνω-
ση και διεκδίκηση αποζημιώσεων από 

την καταστροφική πυρκαγιά, μετά από 
αίτημα σύσσωμης της αντιπολίτευσης, 
όπως αποδείχτηκε δεν φροντίσατε (σκό-
πιμα) εγκαίρως να προσκαλέσετε προκει-
μένου να παραστούν, τους κ. Υπουργούς 
και τους Βουλευτές του νομού, τον κ. Πε-
ριφερειάρχη, καθώς και τον Πρόεδρο του 
ΕΛΓΑ, προκειμένου να ενημερωθούν και 
να ενημερώσουν το Δημοτικό Συμβούλιο 
και τους κατοίκους που παρευρέθηκαν 
στην αίθουσα του ΔΣ ή παρακολούθησαν 
διαδικτυακά την συνεδρίαση.

Επειδή οι ενέργειες αυτές είναι αντιδη-
μοκρατικές, διασπαστικές, αλλά και απα-
ξιωτικές προς το Δημοτικό Συμβούλιο, 
υποβάλλω και γραπτώς την παραίτηση 
μου από την θέση του αντιπροέδρου και 
παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες.”

Σε απάντηση της παραίτησης παραθέ-
τουμε αυτούσια τη δήλωση του δημάρ-
χου 

“Είναι η δεύτερη φορά που αμφισβητεί 
την αλήθεια των λόγων μου.Ήμουνα ξε-
κάθαρος και το είπα και στο Δερβένι,ότι 
εγώ δεν κάλεσα κανέναν πουθενά!

Από εκεί και πέρα οποιοσδήποτε ψά-
χνει δικαιολογιά για να δημιουργήσει 
εντυπώσεις ή να παραιτηθεί,εντάξει το 
καταλαβαίνω…

Έτσι κι αλλιώς δεν είναι κάτι σοβαρό…
με την έννοια ότι ο αντιπρόεδρος συ-

νήθως εκτελεί χρέη αντιπροέδρου, ο 
κύριος Μετεβελής δεν τα έχει εκτελέσει 
από τότε που δημιουργήθηκε το δημοτι-
κό συμβούλιο, οπότε δεν θα λείψει και σε 
τίποτα.”

Κε δήμαρχε
Μόνο θυμηδία προκαλούν οι τόσο 

απαξιωτικές δηλώσεις σας για έναν αυ-
τοδιοικητικό που στα τόσα χρόνια πα-
ρουσίας του στα κοινά του τόπου μας 
έχει δώσει εξαιρετικά δείγματα γραφής. 
Έναν συνδημότη μας που με το ήθος του 
και την ακεραιότητα του δεν έχει δώσει 
δικαιώματα απαξίωσης και χλευασμού. 
Έναν δημοτικό σύμβουλο που τον ένα 
χρόνο παρουσιάς του στο δημοτικό συμ-
βούλιο έχει ξαναδώσει φωνή στην “άφω-
νη” τα τελευταία χρόνια Ευρωστίνη.

Σας καλούμε να ανασκευάσετε τις δη-
λώσεις σας, να διαβάσετε ξανά την δήλω-
ση παραίτησης του κου Μετεβελή και να 
αλλάξετε την αλαζονική και απαξιωτική 
προς θεσμικούς εκπροσώπους και δη-
μότες πορεία σας.

Με εκτίμηση
Οι δημοτικοί σύμβουλοι 

των Οριζόντων Δημιουργίας»

Ξυλοκάστρο-Ευρωστίνη: Αλαζονεία και 
απαξίωση από τον Δημάρχο προς τον 

αντιπρόεδρο του Δημ. Συμβουλίου
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Δήμος Βέλου-Βόχας: Ενίσχυση της 
στατικής ασφάλειας και αποκατάσταση 

του Υδατόπυργου Βραχατίου 
Ο υδατόπυργος συμβολικά θα σηματοδοτεί την αξία του νερού για τον τόπο

Σε εκτεταμένες εργασίες αποκα-
τάστασης και ενίσχυσης της στατικής 
ασφάλειας του υδατόπυργου που βρί-
σκεται στα όρια Ζευγολατιού-Βραχα-
τίου προχώρησε ο Δήμος Βέλου-Βό-
χας. Οι επεμβάσεις περιλαμβάνουν τη 
στατική ενίσχυση της υποδομής, αλλά 
και τον καθαρισμό, την αποκατάσταση 
και την περίφραξη του περιβάλλοντος 
χώρου. 

Μέσα από τη βελτίωση της στατικό-
τητας και της ασφάλειας του κτιρίου, ο 
Δήμος Βέλου-Βόχας στοχεύει να προ-
λάβει τυχόν κινδύνους για τους διερχό-
μενους οδηγούς και πεζούς, καθώς ο 
υδατόπυργος βρίσκεται πάνω στην οδό 
Αγίου Γεωργίου, μία από τις πλέον πο-
λυσύχναστες του δήμου.

Παράλληλα, με τη διαμόρφωση του 
περιβάλλοντος χώρου και την ανάδει-
ξη του οικοδομήματος επιδιώκεται να 
δημιουργηθεί ένα συμβολικό σημείο 
αναφοράς για τη διαχείριση των υδά-
των. Ο υδατόπυργος συμβολικά θα 
σηματοδοτεί την αξία του νερού για τον 
τόπο, καθώς και την προσπάθεια που 
γίνεται από τον Δήμο Βέλου-Βόχας για 
την ενίσχυση των υποδομών ύδρευσης 
και άρδευσης, δεδομένου ότι η περιοχή 
έχει υποφέρει τα τελευταία χρόνια από 
προβλήματα λειψυδρίας.

Προκηρύχθηκε ο 
Αρχιτεκτονικός 
Διαγωνισμός για 
την ανάπλαση στα 
Καλάμια

Προκηρύχθηκε ο πρώτος Αρχι-
τεκτονικός Διαγωνισμός Ιδεών 
στον Δήμο Κορινθίων μετά από 
περισσότερες από τρεις δεκαετί-
ες, με αντικείμενο την ανάπλαση 
της παραλίας Καλάμια. Το έργο, 
προϋπολογισμού 3 εκατ. ευρώ, 
εντάσσεται στο Σχέδιο Βιώσιμης 
Αστικής Ανάπλασης (ΒΑΑ) και 
αφορά παρέμβαση σε ακτογραμμή 
1.750 μέτρων, από την πεζογέφυ-
ρα της εκβολής «Ξηριά» έως τη 
δυτική είσοδο της πόλης.
Η παραλία Καλάμια, με γαλάζια 
σημαία, φιλοξενεί το καλοκαίρι 
καταστήματα εστίασης και διασκέ-
δασης, αλλά από τη δεκαετία του 
’90 δεν έχει δεχθεί καμία σημα-
ντική αναβάθμιση. Η προθεσμία 
υποβολής προτάσεων λήγει στις 30 
Δεκεμβρίου, ενώ τα αποτελέσματα 
αναμένονται εντός του πρώτου 
τριμήνου του 2025. Ήδη υπάρχει 
μεγάλο ενδιαφέρον με περισσότε-
ρους από 30 εγγεγραμμένους στο 
ηλεκτρονικό σύστημα του Δήμου.
Ο διαγωνισμός αποτελεί τον 
πρώτο από τρεις μεγάλους που θα 
υλοποιήσει η δημοτική αρχή του 
Νίκου Σταυρέλη, με επόμενους την 
ανάδειξη του κέντρου της πόλης 
και την ανάπλαση των εισόδων της 
το 2025. Παράλληλα, προγραμμα-
τίζονται μικρότεροι διαγωνισμοί 
για άλλα έργα σε όλες τις Δημο-
τικές Ενότητες. Η δημοτική αρχή 
δεσμεύεται για σχεδιασμό με 
επιστημονική γνώση και αισθητική, 
παραμένοντας πιστή στις υποσχέ-
σεις προς τους δημότες.

Εκτός χρήσης το Στάδιο της Νεμέας για λόγους συντήρησης
Ο Δήμος Νεμέας ανακοίνωσε ότι το Στάδιο της Νεμέας θα 
παραμείνει εκτός χρήσης έως τις 30 Νοεμβρίου 2024, λόγω 
προγραμματισμένων εργασιών συντήρησης στον χλοοτάπητα.
Η απόφαση αυτή ελήφθη με στόχο τη διατήρηση της ποιότη-
τας και της ασφάλειας του γηπέδου, που φιλοξενεί πληθώρα 
αθλητικών δραστηριοτήτων καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. 
Οι εργασίες περιλαμβάνουν τη βελτίωση της αποστράγγισης, 
την ανανέωση του χλοοτάπητα και άλλες απαραίτητες παρεμ-
βάσεις για την αναβάθμιση των εγκαταστάσεων.
Ο Δήμος ζητά την κατανόηση των αθλητών, των σωματείων 
και των πολιτών, επισημαίνοντας ότι η προσωρινή παύση της 
λειτουργίας του Σταδίου είναι απαραίτητη για τη βελτίωση 
των συνθηκών χρήσης στο μέλλον.
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ΟΡΙΣΜΟΙ
πυρηνικός:
Ένα θαυμαστό 

επίθετο που μας 
θυμίζει πόσο μικροί 

και αδύναμοι είμαστε 
μπροστά στη 

δύναμη ενός ατόμου 
(κυριολεκτικά).

Πολιτική Φιλοδοξία 
vs. Επιχειρηματικά 
Προβλήματα
Φαίνεται πως ο νυν πρόεδρος του Επιμελη-
τηρίου Κορινθίας έχει στρέψει την προσοχή 
του περισσότερο στις πολιτικές του φιλο-
δοξίες παρά στις ανάγκες των επιχειρη-
ματιών του νομού. Κάθε τόσο βρίσκει και 
μια αφορμή να επιδείξει την κλίση του στο 
κυνήγι της πολιτικής του ανέλιξης. Αντί να 
επικεντρωθεί στην αναζήτηση λύσεων για 
τα διαρκώς αυξανόμενα προβλήματα των 
τοπικών επιχειρήσεων, επενδύει χρόνο και 
ενέργεια στη δημιουργία πολιτικού προφίλ. 
Τελικά, ποιος εκπροσωπεί πραγματικά τους 
ανθρώπους που αγωνίζονται καθημερινά 
για να διατηρήσουν ζωντανή την τοπική οι-
κονομία; Το Σάββατο 30/11 και την Κυριακή 
1/12 είναι η ώρα οι επιχειρηματίες να διεκ-
δικήσουν με την ψήφο τους πιο ουσιαστική 
δράση και λιγότερη πολιτική αυτοπροβολή.

Συντονισμός για ΟΧΕ 
και ΕΣΠΑ: Σύσκεψη 
Περιφερειάρχη και Δημάρχων
Την Παρασκευή, 22 Νοεμβρίου, στην Τρίπολη, ο 
Περιφερειάρχης Πελοποννήσου Δημήτρης Πτωχός 
συναντήθηκε με τους Δημάρχους Ξυλοκάστρου-Ευ-
ρωστίνης Βλάση Τσιώτου, Σικυωνίων Σπύρου Σταμα-
τόπουλου και Νεμέας Κώστα Φρούσιου.
Συζητήθηκαν προτάσεις για έργα Ολοκληρωμένων 
Χωρικών Επενδύσεων (ΟΧΕ), με στόχο τη χρηματο-
δότηση από το ΕΣΠΑ 2021-2027. Παρουσία υπηρεσια-
κών στελεχών, εξετάστηκαν οι προοπτικές για τοπική 
ανάπτυξη, υποδομές και κοινωνική συνοχή.
Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με τη δέσμευση για στενή 
συνεργασία και επιτάχυνση των διαδικασιών, ώστε να 
διασφαλιστεί η μέγιστη αξιοποίηση των ευρωπαϊκών 
πόρων προς όφελος των τοπικών κοινωνιών.

μ
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Ανατολή
ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ - ΚΑΦΕ

ΕΛΛΗΝΟΧΩΡΙ • 27420 33558

• ΜΠΙΦΤΕΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ
• ΠΑΪ∆ΑΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ
• ΜΠΡΙΖΟΛΑ ΤΟΜΑΧΩΚ
• ΣΑΛΑΤΑ “ΑΝΑΤΟΛΗ”

ΚΟΝΤΟΣΟΥΒΛΙ ΧΟΙΡΙΝΟ & ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ
Κάθε Σάββατο

Θλίψη για τον θάνατο 
του Μανούσου Μανουσάκη
Έφυγε από τη ζωή ο Μανούσος Μανουσάκης, ο οποίος 
διακρίθηκε για την προσφορά του στον πολιτισμό και τις 
τέχνες. Ο γνωστός δημιουργός και σκηνοθέτης άφησε το 
δικό του στίγμα με τις ταινίες του και τη διαρκή παρουσία 
του στον καλλιτεχνικό χώρο. Η είδηση του θανάτου του 
σκόρπισε θλίψη σε όλους όσοι τον γνώρισαν και εκτίμη-
σαν το έργο του.

Στον Δήμα ο Γκιολής

Ο Αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας, 
Τάσος Γκιολής, επισκέφθηκε τον 
Υφυπουργό Οικονομικών, Χρίστο 
Δήμα, για να συζητήσουν σειρά 
έργων στην Κορινθία. Μεταξύ των 
θεμάτων που συζητήθηκαν ήταν τα 
αρδευτικά, αντιπλημμυρικά έργα, ο 
καθαρισμός ρεμάτων, τα πολιτιστικά 
έργα, η διάβρωση των ακτών και η 
εξέλιξη της οριστικής μελέτης για 
τον ηλεκτροφωτισμό του Κάστρου 
Ακροκορίνθου. Οι δράσεις αυτές 
αναμένονται να ενισχύσουν την 
καθημερινότητα και την πρόοδο των 
πολιτών της περιοχής.

Επιτέλους μόνιμος τα-
χυδρόμος στον Άσσο
Μια σημαντική ημέρα ξημέρωσε για 
την κοινότητα του Άσσου, καθώς, όπως 
ανακοίνωσε ο πρόεδρος της Κοινότητας, 
Γιώργος Κώστας, πλέον ο Άσσος και ο 
Κάτω Άσσος θα εξυπηρετούνται από μόνι-
μο ταχυδρόμο.
Η επίλυση του ζητήματος, που απασχο-
λούσε τους κατοίκους για 15 μήνες, ήρθε 
έπειτα από συνεχείς αγώνες, συζητήσεις 
και αντιπαραθέσεις, με τον πρόεδρο να 
δηλώνει δικαιωμένος για το αποτέλεσμα. 
"Θέλω να ευχαριστήσω από καρδιάς όλους 
όσους συνέβαλαν στη λύση αυτού του 
προβλήματος," ανέφερε χαρακτηριστικά.
Η εξέλιξη αυτή αναμένεται να βελτιώ-
σει σημαντικά την καθημερινότητα των 
δημοτών, παρέχοντας άμεση και σταθερή 
εξυπηρέτηση στις ταχυδρομικές τους 
ανάγκες.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΟΣΔΕ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ

ΠΡΑΚΤΟΡΑΣ
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΕΚΤΕΛΩΝΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Πιέρρος Σπύρος
Μέλος Ο.Ε.Ε.

Πτυχιούχος Πανεπιστημίου Πειραιώς

Ύδρας 4,
Νεμέα Κορινθίας

+30 27460 22611
+30 69730 55297

+30 27460 20611

pierrosp@otenet.gr
pierrososde@gmail.com

OΣΔΕ Σπύρος Πιέρρος

Ηράκλειτος

Ο πόλεμος είναι πατέρας και 
κυβερνήτης των πάντων
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Μοίρασαν 
Μήλα
Στο πλαίσιο των δράσεων 
Κοινωνικής Πολιτικής και 
προαγωγής της υγιεινής 
διατροφής, ο Αντιδήμαρ-
χος Κοινωνικής Πολιτι-
κής Δήμου Κορινθίων, 
Γιάννης Τσάκωνας, 
σε συνεργασία με την 
Αντιδήμαρχο Παιδείας 
& Τουρισμού, Δημήτρα 
Τσουλούχα, διοργάνω-
σαν διανομή μήλων σε 
όλα τα Νηπιαγωγεία και 
Δημοτικά Σχολεία του 
Δήμου Κορινθίων. Η 
διανομή πραγματοποι-
είται με την υποστήριξη 
της εταιρείας ΑΣΕΠΟΠ 
Βελβεντού Κοζάνης. Οι 
γονείς παρακαλούνται 
να παραλάβουν τα μήλα 
σε συνεννόηση με τους 
Διευθυντές των σχολείων 
και τους Συλλόγους Γονέ-
ων και Κηδεμόνων.

Νέα δράση ελέγχου ακουστικής ικανότητας στο Κιάτο
Την Τετάρτη 20/11/2024, στο Πολιτιστικό Κέντρο Κιάτου 
πραγματοποιήθηκε, από τον Δήμο Σικυωνίων σε συνερ-
γασία με το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων 
(ΕΔΔΥΠΠΥ) και την Εταιρεία AKOUSTIKA MEDICA, δρά-
ση πρόληψης και πρώιμης διάγνωσης της ακουστικής 
ικανότητας με τίτλο «Αγαπήστε τα αυτιά σας».
Ο δωρεάν ακουολογικός έλεγχος (ωτοσκόπηση) πραγ-
ματοποιήθηκε σε συνεργασία με τον ιατρό Κωνσταντίνο 
Μπαλαφούτη, εξετάστηκαν συνολικά 35 άτομα και σύμ-
φωνα με τα αποτελέσματα 17 από αυτούς είχαν ύποπτα 
ευρήματα και προτάθηκε ο περαιτέρω έλεγχος.

Την δράση χαιρέτισε ο Δήμαρχος Σικυωνίων Σπύρος Σταματόπουλος ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε «Η 
πρόληψη, σύμφωνα με την ιατρική επιστήμη, είναι συχνά πιο καθοριστική από τη θεραπεία. Αναγνωρίζοντας 
τη σημασία της, ο Δήμος Σικυωνίων εδώ και χρόνια υλοποιεί ένα πρόγραμμα προληπτικής ιατρικής, προσφέ-
ροντας δωρεάν εξετάσεις με στόχο την έγκαιρη διάγνωση και την προστασία της υγείας των πολιτών. Η δράση 
αυτή, που απευθύνεται σε όλους τους δημότες ανεξαρτήτως κριτηρίων, συμβάλλει σημαντικά στη βελτίωση 
της ποιότητας ζωής τους.
Εκφράζουμε τις θερμές μας ευχαριστίες τόσο στο Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων (ΕΔΔΥΠΠΥ) 
όσο και στην εταιρεία AKOUSTIKA MEDICA για την πολύτιμη υποστήριξή τους στην υλοποίηση αυτής της 
σημαντικής πρωτοβουλίας στον δήμο μας».

Δήμος Σικυωνίων: Οδηγίες 
προς τους Δημότες για τη 

Ρύθμιση Οφειλών σε 60 δόσεις
Ο Δήμος Σικυωνίων και η ΔΕΥΑ Σικυωνίων, με βάση 

τον νόμο του Υπουργείου Εσωτερικών που ψηφίστηκε 
πριν λίγες μέρες, δίνουν τη δυνατότητα ρύθμισης σε 60 
δόσεις, για οφειλές που έχουν βεβαιωθεί μέχρι τις 31 
Οκτωβρίου 2024. 

Ποιοι μπορούν να ενταχθούν στη ρύθμιση:
Ευάλωτοι οφειλέτες: Φυσικά πρόσωπα που έχουν 

πιστοποιητικό «ευάλωτου οφειλέτη».
Άλλοι οφειλέτες: Φυσικά πρόσωπα που δεν θεω-

ρούνται «ευάλωτοι» και νομικά πρόσωπα.
Καταληκτική Ημερομηνία:
Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων λήγει στις 31 Ια-

νουαρίου 2025.
Δυνατότητες Ρύθμισης:
Για Ευάλωτους Οφειλέτες:
Εξόφληση εφάπαξ: Απαλλαγή 95% από τόκους και 

προσαυξήσεις.
Εξόφληση σε 2 έως 6 δόσεις: Απαλλαγή 85%.
Εξόφληση σε 7 έως 12 δόσεις: Απαλλαγή 80%.
Εξόφληση σε 13 έως 60 δόσεις: Απαλλαγή 75%.
Για Άλλους Οφειλέτες και Νομικά Πρόσωπα:
Δυνατότητα εξόφλησης σε έως 60 δόσεις.
Λεπτομέρειες Πληρωμής Δόσεων:
Οι δόσεις είναι μηνιαίες, ίσες και όχι μικρότερες των 

50€ (εκτός της τελευταίας, η οποία μπορεί να είναι μι-
κρότερη).

Η πρώτη πληρωμή πρέπει να γίνει εντός 3 εργάσι-
μων ημερών από την έγκριση της αίτησης.

Οι επόμενες δόσεις καταβάλλονται μέχρι την τελευ-
ταία εργάσιμη ημέρα  του κάθε μήνα,  χωρίς  ιδιαίτε-
ρη ειδοποίηση του οφειλέτη.

Τρόποι Υποβολής Αίτησης:
Αυτοπροσώπως στο τμήμα εσόδων του Δήμου ή της 

ΔΕΥΑ Σικυωνίων.
Ηλεκτρονικά στο email: d.sikyonion.oik@1497.

syzefxis.gov.gr για τις οφειλές προς τον Δήμο Σικυω-
νίων και στο  deyasik@otenet.gr για τις οφειλές προς 
τη ΔΕΥΑ Σικυωνίων.

Πληροφορίες:
Τμήμα Εσόδων Δήμου Σικυωνίων: τηλ.: 2742360137, 

2742360138, 2742360139.
ΔΕΥΑ Σικυωνίων: τηλ.: 27420 26490
Και στους ιστότοπους: Kiato.gov.gr και deyasik.gr
Καλούνται οι δημότες να αξιοποιήσουν τη ρύθμι-

ση και να εξοφλήσουν τις οφειλές τους με ευνοϊκούς 
όρους.

ΒΡΑΧΑΤΙ, έναντι γηπέδου
ΤΗΛ.: 27410 51690, 27410 56000

ποτά - αναψυκτικά
μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ

∆ΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

Μικρές Ειδήσεις

Με μεγάλη συμμετοχή ολοκληρώθηκε το δωρεάν εκπαι-
δευτικό σεμινάριο πρώτων βοηθειών που διοργάνωσε ο Δήμος Σικυωνίων 
σε συνεργασία με το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων και τους 
διασώστες της Εθελοντικής Διασωστικής Ομάδας Κρίσεων ΕΔΟΚ. 
στη δράση συμμετείχαν 51 δημότες όλων των ηλικιών, οι οποίοι είχαν την 
ευκαιρία να ενημερωθούν για τις βασικές αρχές πρώτων βοηθειών, την 
καρδιοπνευμονική αναζωογόνηση (ΚΑΡΠΑ), καθώς και τη χρήση φορητού 
απινιδωτή. 
Οι εκπαιδευτές της ΕΔΟΚ παρουσίασαν πρακτικές τεχνικές διάσωσης και 
παρείχαν στους συμμετέχοντες τη δυνατότητα να εφαρμόσουν όσα έμαθαν 
μέσω πρακτικής εξάσκησης σε ειδικές κούκλες-προπλάσματα.
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 

∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]

ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας
ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126

e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. 
ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ́  Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου 

“ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”
τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος
ρινός, φάρυγγα, λάρυγγα
και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευμένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευμένος στην Αγγλία
Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

Ιατρείο Αθήνας
Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας
324Α, Χαλάνδρι, 15233

21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφοςΝοταρά 79, 2ος όροφος
Κόρινθος   27410 51177 Κόρινθος   27410 51177 
κιν. 6974 446115κιν. 6974 446115



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  29 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024

17ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη Πολιτισμός •ΜΟΥΣΙΚΗ•ΘΕΑΤΡΟ•ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ•

•ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ•ΒΙΒΛΙΟ•

Μαγικά Χριστούγεννα στον Δήμο Σικυωνίων:  
Εκδηλώσεις για Μικρούς και Μεγάλους! 

Α
πό 29 Νοεμβρίου 2024 έως 5 
Ιανουαρίου 2025, η πόλη και 
τα χωριά του Δήμου Σικυω-
νίων θα γεμίσουν φως, μου-
σική, χαρά και δημιουργία! 

Ένα πλούσιο πρόγραμμα εορταστικών 
εκδηλώσεων περιμένει δημότες και 
επισκέπτες που θα έχουν την ευκαιρία 
να συμμετέχουν σε ποικιλία δράσεων 
για όλες τις ηλικίες.
Το χριστουγεννιάτικο δέντρο, το μεγα-
λύτερο που φιλοξένησε ποτέ η πόλη του 
Κιάτου θα φωτίσει τις καρδιές μικρών 
και μεγάλων φέρνοντας τη μαγεία των 
Χριστουγέννων με μουσική, χορό, θέ-
ατρο και παραμύθι. Παράλληλα το πα-
γοδρόμιο και το τρενάκι θα περιμένουν 
καθημερινά τα μικρά και μεγάλα παιδιά 
για παιχνίδι και ατελείωτη διασκέδαση!

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΩΝ 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ:
Παρασκευή 29/11
• Πλατεία Ελευθερίας | ώρα 18:00
«Η νύχτα των Αγγέλων», φωταγώγηση 
χριστουγεννιάτικου δέντρου, υπό τους 
εορταστικούς ήχους του Συλλόγου Φί-
λων Φιλαρμονικής Κιάτου «Ο Απόλλων 
1936». 
«Μαθητική Χριστουγεννιάτικη συναυ-
λία» από τη Σικυώνιο Μουσική Σχολή
Κεράσματα από τους πολιτιστικούς συλ-
λόγους: Γυναικών Μουλκίου, Γυναικών 
Ηπείρου, «Σαν Παραμύθι», Διμηνιού 
«Αναγέννηση», Διμηνιού «Νεφέλη», 
Μικρασιατών Νεαπόλεως Κιάτου, «Εύ-
χαρις», Γυναικών Σουλίου, Λαλιωτίου 
«Εφύρα», Κ. Διμηνιού «Αγκαλιά-Ζω», 
1ου συστήματος Ναυτοπροσκόπων Σικυ-
ωνίας, Σύλλογοι Κοινότητας Κρυονερίου
• Πλατεία Ελευθερίας | ώρα 21:00
«Χριστουγεννιάτικο πάρτι», ξεχωριστή 
μουσική βραδιά με τους Norma, και ένα 
φαντασμαγορικό σόου με laser που θα 
κάνουν μέρα τη «Νύχτα των Αγγέλων». 
Συνδιοργάνωση: Δήμος Σικυωνίων & 
Εμπορικός Σύλλογος Κιάτου «Ο Ερμής». 

Σάββατο 30/11
• Κοινότητα Κάτω Διμηνιού | ώρα : 
18:30
«Στολισμός Χριστουγεννιάτικου δέ-
ντρου», φωταγώγηση Χριστουγεννιάτι-
κου δέντρου, μουσική και κεράσματα. 
Συνδιοργάνωση: Δημοτική Κοινότητα 
Κάτω Διμηνιού & Πολιτιστικός  Σύλλο-
γος  «Αγκαλιά – Ζω»
• Πλατεία Σουλίου | ώρα : 20:00
«Χριστούγεννα στο Σούλι», φωταγώ-
γηση Χριστουγεννιάτικου δέντρου, μου-
σική και κεράσματα. Συνδιοργάνωση: 
Δημοτική Κοινότητα Σουλίου & Πολιτι-
στικός  Σύλλογος  Γυναικών Σουλίου

Τρίτη 03/12
• Δημοτικό θέατρο Κιάτου |  ώρα : 09:00 
& 11:00 (δύο παραστάσεις)

«Ο φιλάργυρος» του Μολιέρου, παιδική 
θεατρική παράσταση για τα σχολεία από 
τη θεατρική σκηνή «Ονειροπόληση», 
θέατρο Κάτια Δανδουλάκη, είσοδος : 6 
ευρώ (ελεύθερη είσοδος ΑΜΕΑ), τηλέ-
φωνο επικοινωνίας  6932321123

Σάββατο 07/12
• Πεζόδρομος Κλεισθένους| ώρα : 09:00 
– 14:30
«Χριστουγεννιάτικες δράσεις σχολεί-
ων», εκθέσεις για φιλανθρωπικό σκοπό, 
facepainting, ξωτικά, εργαστήρια, κερά-
σματα, από τους Συλλόγους Γονέων και 
Κηδεμόνων των Δημοτικών Σχολείων 
1ου, 2ου, 3ου,  4ου, 6ου,  7ου Κιάτου, Πασίου & 
Μουλκίου – Βασιλικού 
• Πεζόδρομος Κλεισθένους | ώρα : 
11:00
μπροστά από κατάστημα Γερμανός
«Το Legato στολίζει το Χριστουγεννιά-
τικο δέντρο», χορωδία, στολισμός με 
μουσικοκινητική από το παιδικό τμήμα, 
Χριστουγεννιάτικα τραγούδια. Διοργά-
νωση: Μουσικό εργαστήριο Legato
• Δημοτική Βιβλιοθήκη Κιάτου | ώρα 
16:00 – 17:00 & 17:30 – 18:30 (2 γκρουπ)
«Ένας ζεστός χιονάνθρωπος», θεατρι-
κό και αισθητηριακό παιχνίδι για παιδιά 
2,5-5 ετών με την ενεργή συμμετοχή 
των συνοδών. Ένα βιωματικό ταξίδι ενός 
χιονάνθρωπου στην καρδιά του χειμώ-
να. Σχεδιασμός και εμψύχωση: Σοφία 
Δούρη. Απαραίτητη η κράτηση θέσης 
στο 6938269570 
• Αίθουσα συλλόγου, Σούλι | ώρα : 20:00 
«20 Χρόνια Πολιτιστικός Σύλλογος Γυ-
ναικών Σουλίου», μουσική εκδήλωση 
για τον εορτασμό της επετείου των 20 

χρόνων από την ίδρυση του συλλόγου. 
Φαγητό και ποτό. Διοργάνωση: Πολι-
τιστικός  Σύλλογος  Γυναικών Σουλίου. 
Είσοδος  5 ευρώ

Κυριακή 08/12
• Πλατεία Μιαούλη |  ώρα : 11:00 – 17:00
«Φεστιβάλ Σοκολάτας». Μια ξεχωριστή 
ολοήμερη γιορτή σοκολάτας περιμένει 
τα παιδιά στην πλατεία Μιαούλη. Σεμινά-
ρια, έκθεση φωτογραφίας, εργαστήρια 
«φτιάξε την δική σου σοκολάτα», «σε 
ρόλο ζαχαροπλάστη», τυφλή σοκολατο-
γνωσία, ζωγραφική με σοκολάτα, έκθε-
ση σοκολάτας. Στο τέλος του φεστιβάλ οι 
μικροί μας φίλοι θα ελευθερώσουν στον 
ουρανό φαναράκια με τις «γλυκές» τους 
ευχές!
• Πλατεία Πασίου | ώρα : 15:00
«Φωταγώγηση του δέντρου των ευ-
χών». Χριστουγεννιάτικη ποδηλατάδα, 
στολισμός Χριστουγεννιάτικου δέντρου 
με ευχές. Συνδιοργάνωση: Πολιτιστικός 
Σύλλογος «Αλκυόνη», σύλλογοι γονέων 
& κηδεμόνων Δημοτικού Σχολείου & 
Νηπιαγωγείου Πασίου
• Πλατεία Κρυονερίου| ώρα : 17:00
«Φωταγώγηση χριστουγεννιάτικου 
δέντρου», κεράσματα, facepainting, 
μπαλονοκατασκευές, μουσική. Συνδι-
οργάνωση: Κοινότητα Κρυονερίου, Πο-
λιτιστικός Σύλλογος Νέων Κρυονερίου 
& «Εριφύλη», Αθλ. σύλλογος «Αετός», 
Διαπολιτισμική – Περιβαλλοντική οργά-
νωση «Φιλοξενία», Εκκλησιαστική επι-
τροπή Ι.Ν. Αγίας Τριάδας, Ελαιουργικός 
& Αρδευτικός Συνεταιρισμός, Σύλλογοι 
Γονέων & Κηδεμόνων Νηπιαγωγείου, 
Δημοτικού Σχολείου & Γυμνασίου, Σύλ-

λογος  ξενώνων Νέων Κρυονερίου 
• Αίθουσα συλλόγου «Αναγέννηση», 
Διμηνιό | ώρα : 18:00
«Christmas Tree Day», στολισμός Χρι-
στουγεννιάτικου Δέντρου, ταξίδι στο κό-
σμο του παραμυθιού από τη Λένα Αθα-
νασούλη. Χριστουγεννιάτικα τραγούδια 
από την παιδική χορωδία Αναγέννησης, 
μπουφές και δώρα από τον Άγιο Βασί-
λη. Συνδιοργάνωση: Φιλοπροοδευτικός 
Μορφωτικός & Πολιτιστικός Σύλλογος 
«Αναγέννηση», Σύλλογος Γυναικών Δι-
μηνιού «Νεφέλη»
• Πλατεία Μουλκίου | ώρα : 19:00
«Φωταγώγηση χριστουγεννιάτικου 
δέντρου», κεράσματα, μουσική. Συνδι-
οργάνωση: Κοινότητα Μουλκίου, Πολι-
τιστικός Σύλλογος Γυναικών Μουλκίου, 
Σύλλογος γονέων & κηδεμόνων Δημοτι-
κού Σχολείου Μουλκίου - Βασιλικού

Σάββατο14/12
• Πεζόδρομος Κλεισθένους| ώρα : 09:00 
– 14:30
«Χριστουγεννιάτικες δράσεις σχολεί-
ων», εκθέσεις για φιλανθρωπικό σκοπό, 
facepainting, ξωτικά, εργαστήρια, κερά-
σματα, από τους Συλλόγους Γονέων και 
Κηδεμόνων των Δημοτικών Σχολείων 
1ου, 2ου, 3ου, 4ου, 6ου, 7ου Κιάτου, Πασίου & 
Μουλκίου – Βασιλικού 
• Δημοτικό θέατρο Κιάτου |  ώρες : 
17:00 & 19:00
Θεατρική παράσταση «Μόνοι στο σπίτι» 
από την παιδική   θεατρική σκηνή Σπύ-
ρου Φώτη, μια ξεκαρδιστική παράσταση 
για μικρούς & μεγάλους. Διοργάνωση 
Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων των 
Δημοτικών Σχολείων 1ου, 2ου, 3ου, 4ου, 6ου, 
7ου Κιάτου, Πασίου & Μουλκίου – Βασι-
λικού, υπό την αιγίδα του Δήμου Σικυ-
ωνίων. 

Σάββατο 14/12 – Κυριακή 15/12 & Κυ-
ριακή 22/12
• Αίθουσα συλλόγου, Σούλι| ώρα : 18:00 
– 21:00
«Χριστουγεννιάτικο παζάρι» από τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο Γυναικών Σουλίου 

Κυριακή 15/12
• Δημοτικό θέατρο Κιάτου |  ώρες : 
11:00 & 17:00
Θεατρική παράσταση «Μόνοι στο σπίτι» 
από την παιδική   θεατρική σκηνή Σπύ-
ρου Φώτη, μια ξεκαρδιστική παράσταση 
για μικρούς & μεγάλους. Διοργάνωση: 
Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων των 
Δημοτικών Σχολείων 1ου, 2ου, 3ου, 4ου, 6ου, 
7ου Κιάτου, Πασίου & Μουλκίου – Βασι-
λικού, υπό την αιγίδα του Δήμου Σικυ-
ωνίων. 

• Πρώην Δημοτικό σχολείο, Λαλιώτη | 
ώρα : 17:00 – 20:00
«Χριστούγεννα στο χωριό». Χριστου-
γεννιάτικη εκδήλωση, έκθεση φιλαν-
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θρωπικού χαρακτήρα, ανιματέρ, κε-
ράσματα, δώρα από τον Άγιο Βασίλη. 
Διοργάνωση: Πολιτιστικός σύλλογος 
Λαλιωτίου «Εφύρα».
• Μουσείο Περιβάλλοντος Στυμφαλίας 
| ώρα 11:30
«Χριστουγεννιάτικα τραγούδια και 
αφηγήσεις» από τη χορωδία Σικυώνια 
Φιλαρμονία.

Δευτέρα 16/12 – Δευτέρα 23/12 
• Είσοδος Δημαρχείου | ώρες λειτουρ-
γίας Δημαρχείου & αίθουσας Δημοτικού 
θεάτρου
«Έκθεση με καράβια από θαλασσόξυ-
λα» του Ilir Demaj από τον πολιτιστικό 
σύλλογο «Μελάνθιος».

Δευτέρα 17/12
• Πολιτιστικό κέντρο Κιάτου | ώρα 16:30
«Χριστουγεννιάτικη παράσταση», από το 
1ο βρεφονηπιακό παιδικό σταθμό Κιάτου

Τετάρτη 18/12
• Δημοτική Βιβλιοθήκη Κιάτου | ώρα 
18:00
Παρουσίαση παιδικού βιβλίου «Τόσο 
θυμό τι να τον κάνω; Τα Χριστούγεννα 
του κ. Θυμού» και ψυχοδραστηριότητες 
με τα συναισθήματα από τον ψυχολόγο / 
εκπαιδευτικό Γεώργιο Μπουμπούση 

Πέμπτη 19/12  - Τετάρτη 25/12 
• Δημοτικό θέατρο Κιάτου 
Πανελλήνια πρεμιέρα ταινίας «Mufasa: 
ο βασιλιάς των λιονταριών» από το ΣΙΝΕ 
ΠΑΛΛΑΣ ώρα : 18:00 – 20:00. Γενική εί-
σοδος  8 ευρώ, μειωμένο 6,5 ευρώ
Προβολή 2η κινηματογραφικής ταινί-
ας, διαφορετική ανά μέρα, από το ΣΙΝΕ 
ΠΑΛΛΑΣ ώρα : 21:00 – 23:00. Γενική 
είσοδος  8 ευρώ, μειωμένο 6,5 ευρώ

Παρασκευή 20/12   
• Δημοτικό θέατρο Κιάτου |  ώρα : 17:00 
– 18:00
«Θα έρθουν οι ξωτικοχορευτές να συ-
ναντήσουν τους ξωτικοκαλλιτέχνες και 
θα γίνει χαμός, μην το χάσεις» μουσικό 
- εικαστική εκδήλωση από τα τμήματα 

γυμναστικής και εικαστικών του Δήμου 
Σικυωνίων 
• Πολιτιστικό κέντρο Κιάτου | ώρα 21:00 
«Σχέδια – Αυτοσχέδια», θεατρικό δρώ-
μενο εμπνευσμένο από τα μέλη του εφη-
βικού τμήματος θεάτρου του συλλόγου 
πολιτισμού «Σαν Παραμύθι»

Σάββατο 21/12
• Εμπορική Αγορά Κιάτου | ώρα : 17:00 
– 22:00
«Κόκκινη νύχτα». Ο Εμπορικός Σύλ-
λογος Κιάτου «Ο Ερμής» σάς προσκα-
λεί στη Χριστουγεννιάτικη γιορτή των 
καταστημάτων του Κιάτου. Μια νύχτα 
γεμάτη μουσική και διασκέδαση! Σας 
περιμένουμε με εκπλήξεις και πολλά 
happenings! 
• Πολιτιστικό κέντρο Κιάτου | ώρα 18:00 
– 19:00
«Πως κατέληξε ο Μήτσος ο ληστής και 
έγινε ξυλοκόπος», παράσταση κουκλο-
θέατρου από τη Λέσχη Κούκλας και Θε-
άτρου Σικυώνας. 
• Πολιτιστικό κέντρο Κιάτου | ώρα 19:00 
– 20:00
«Χριστουγεννιάτικα τραγούδια και 
αφηγήσεις» από τη χορωδία Σικυώνια 
Φιλαρμονία 

Κυριακή 22/12
• Δημοτικό θέατρο Κιάτου |  ώρα: 11:30  
- 12:30
«Χριστουγεννιάτικα δρώμενα, παραμύ-
θια, κάλαντα και παιχνίδια» από τα παι-
δικά χορευτικά τμήματα και τη χορωδία 
ενηλίκων του Λυκείου των Ελληνίδων 
Κιάτου
• Δημοτική Βιβλιοθήκη Κιάτου | ώρα 
18:00
«Χριστουγεννιάτικα τραγούδια & αφή-
γηση παραμυθιού» από τη Λένα Αθα-
νασούλη και τις παιδικές  χορωδίες των 
πολιτιστικών συλλόγων «Αγκαλιά – Ζω» 
και «Αναγέννηση».

Τρίτη 24/12
• Πλατεία Γκούρας |  ώρα : 19:00
«Γουρουνοκαυγάδες», Χριστουγεννιά-
τικη μουσική με δωρεάν εδέσματα και 

άφθονο κρασί. Συνδιοργάνωση: Εξωρα-
ϊστικός Πολιτιστικός Σύλλογος Γκούρας 
& Λύκειο Γκούρας

Πέμπτη 26/12
• Δημοτικό θέατρο Κιάτου |  ώρα : 
17:00– 19:00 & 19:30 – 21:30
«Δωρεάν προβολή παιδικής Χριστου-
γεννιάτικης ταινίας» με την ευγενική 
χορηγία του ΣΙΝΕ ΠΑΛΛΑΣ. Κεράσματα 
για τους μικρούς μας φίλους!

Σάββατο 28/12
• Εκκίνηση Δημοτικό Θέατρο Κιάτου |  
ώρα : 11:00 
«Κυνήγι Χριστουγεννιάτικου Θησαυ-
ρού». Διοργάνωση: ΚΔΑΠ ΦΥΛΛΟΣΟ-
ΦΩ
• Δημοτική Βιβλιοθήκη Κιάτου | ώρα 
15:00 – 18:00
«Όταν η μαγεία της τέχνης συναντά τη 
λάμψη των Χριστουγέννων τότε οι δη-
μιουργίες είναι φανταστικές», εργαστή-
ριο Χριστουγεννιάτικων κατασκευών, 
επιμέλεια: Φωτεινού Βιργινία
• Πολιτιστικό κέντρο Κιάτου | ώρα 18:00 
– 19:00
«Ο σκύλος Σνούφη συναντά τον Άγιο 
Βασίλη», παράσταση κουκλοθέατρου 
από τη Λέσχη Κούκλας και Θεάτρου Σι-
κυώνας. 

Κυριακή 29/12
• Κέντρο πόλης |  ώρα : 11:00 – 14:00
«Ο Άγιος Βασίλης μοιράζει λιχουδιές». 
Ο Άγιος Βασίλης με την άμαξά του θα κά-
νει βόλτες στο κέντρο της πόλης, μοιρά-
ζοντας λιχουδιές στα παιδιά!!!
• Πλατεία Μιαούλη |  ώρα : 16:00 – 19:00
«Βόλτα με την άμαξα του Άγιου Βασί-
λη». Η άμαξα του Άγιου Βασίλη θα πε-
ριμένει τους μικρούς μας φίλους στην 
πλατεία Μιαούλη για να τους κάνει βόλτα 
το γύρο της πλατείας
• Πλατεία Μιαούλη |  ώρα : 16:30 – 19:00
«Παιδικό πάρτι με photobooth»,  ένα 
γιορτινό πάρτι με facepainting, μπαλο-
νοκατασκευές, μουσική, μασκότ και 
photobooth ώστε με τα χριστουγεννιά-
τικα αξεσουάρ μας να φωτογραφηθείτε 

και να πάρετε μαζί σας μια μοναδική χρι-
στουγεννιάτικη φωτογραφία!

Δευτέρα 30/12
• Κέντρο πόλης |  ώρα : 11:00 – 14:00
«Ο Άγιος Βασίλης μοιράζει λιχουδιές». 
Ο Άγιος Βασίλης με την άμαξά του θα κά-
νει βόλτες στο κέντρο της πόλης, μοιρά-
ζοντας λιχουδιές στα παιδιά!!
• Πλατεία Μιαούλη|  ώρα : 16:00 – 19:00
«βόλτα με την άμαξα του Άγιου Βασί-
λη». Η άμαξα του Άγιου Βασίλη θα πε-
ριμένει τους μικρούς μας φίλους στην 
πλατεία Μιαούλη για να τους κάνει βόλτα 
το γύρο της πλατείας.

Παρασκευή  03/01
• Αίθουσα συλλόγου, Σούλι | ώρα : 20:00 
«Magic Tolto», o μάγος Magic tolto πε-
ριμένει τους μικρούς μας φίλους σε μια 
μαγική βραδιά με εμφανίσεις, εξαφανί-
σεις, απίστευτες προβλέψεις, ατελείωτες 
στιγμές γέλιου και έκπληξης. Διοργάνω-
ση: Πολιτιστικός  Σύλλογος  Γυναικών 
Σουλίου

Κυριακή 05/01
• Δημοτικό θέατρο Κιάτου |  ώρα : 12:00
«Αν ακούσεις τα παιδιά», μουσικοθεα-
τρική παράσταση με τον Αλκιβιάδη Κων-
σταντόπουλο και τον Λευτέρη Ελευθερί-
ου. Συνδιοργάνωση: Σύλλογος Γονέων 
και Κηδεμόνων 6ου Δημοτικού Σχολεί-
ου &  Πολιτιστικός Σύλλογος Διμηνιού 
«Αγκαλιά – Ζω» . Είσοδος 7 ευρώ (ελεύ-
θερη είσοδος ΑΜΕΑ) 

ΚΑΙ ΑΚΟΜΑ: 
• Κάλαντα Χριστουγέννων & Πρωτο-
χρονιάς στον Δήμο Σικυωνίων από τον 
Σύλλογο Φίλων Φιλαρμονικής Κιάτου 
«Ο Απόλλων 1936». 
• Διαγωνισμός φωτογραφίας «Χρι-
στούγεννα στο Δήμο Σικυωνίων».  Από 
01/12 μέχρι 31/12. Περπατήστε στο Δήμο 
μας, βρείτε το πιο γιορτινό σημείο, φω-
τογραφίστε το και κερδίστε! Οι όροι του 
διαγωνισμού θα ανακοινωθούν σύντομα 
στις σελίδες κοινωνικής δικτύωσης του 
δήμου. 

Εκδότης - Ιδιοκτήτης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο:  
ΧΡΉΣΤΟΣ ΒΑΛΑΣΌΠΟΥΛΟΣ

Δ/νση: ΠΕΟ Κορίνθου-Πατρών, Βραχάτι, 20006
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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ
Εν αρχή ην…
ο πλανήτης μας, η Γη μας, ένα πραγματι-
κό ποίημα του Χάους, φερμένο από την 
απεραντοσύνη του τυχαίου, χτισμένος 
στην ουτοπία του Πλάτωνα, με νότες 
βγαλμένες από την αρμονία του Πυθα-
γόρα, γέννημα της μητέρας φύσης!
Όμως η τόση ομορφιά, είναι χτισμένη σε 
ένα σύμπαν όπου τα πάντα ρέουν και με-
ταβάλλονται…
Τότε ήρθε ο άνθρωπος και ο υποτι-
θέμενος πολιτισμός του και ενώ όλα 
παράγονται μόνα τους, εμείς θελήσα-
με τα δανεικά … αγύριστα. Αρπάξαμε, 
εμπορευματοποιήσαμε και τελικά, με-
τατρέψαμε τα δανεικά σε ανάγκη των 
άλλων. Πείσαμε πως χωρίς την ύπαρξη 
υλιστικών αναγκών, οι άνθρωποι ήταν 
ξένα σώματα για τον πολιτισμό. Να 
όμως που ήρθε η ώρα να ζητηθούν τα 
δανεικά πίσω. Ήρθε η ώρα της απογύ-
μνωσης. Ήρθε η ώρα της αντίστροφης 
μέτρησης…
Το αύριο εξαρτάται από το χθες και εμείς 
εδώ, στο τώρα, γαντζωμένοι στο τίποτα, 
ανίεροι δέσμιοι των επιλογών του χθες. 
Και εκείνη την ώρα, την ώρα της απο-
κάλυψης της δυστοπίας, το ερώτημα 
βροντοφωνάζει, «Άνθρωποι επί τέλους 
ή άνθρωποι επιτέλους;»

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ
Χαίρομαι πολύ που συγγραφείς όπως ο 

κύριος Μακαρίου μπορούν 
και γράφουν τέτοια βιβλία.
Εγώ προσωπικά αυτό το 
βιβλίο δεν θα το ονόμαζα 
δυστοπικό.
Ο συγγραφέας τολμά και 
κοιτά την ωμή πραγματι-
κότητα κατάματα και δεν 
τρέφει καμία απολύτως 
ψευδαίσθηση για το που 
οδηγούμε εμείς οι άν-
θρωποι την ίδια μας τη 
μοίρα.
Μπορεί το θέμα να «ξε-
βολεύει» πολλούς από 
μας, αλλά θα μπορούσε να πει κανείς 
πως είναι μια ύστατη προσπάθεια του 
κυρίου Μακαρίου να μας αφυπνίσει, 
τώρα που υπάρχει ακόμα χρόνος να 
αναστρέψουμε την όλη κατάσταση. Εί-
ναι ακόμα καιρός, δεν είναι αργά να γί-
νουμε επί της ουσίας ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΕΠΙ … 
ΤΕΛΟΥΣ!!!
Δεν νοούμε να καταλάβουμε πως αυ-
τός ο κόσμος στον οποίο ζούμε δεν μας 
ανήκει, ούτε καν μας τον δάνεισαν, απλά 
μας παραχωρήθηκε, αλλά δυστυχώς το 
παίζουμε θεοί στη θέση του Θεού.
Κινούμαστε γεμάτοι ματαιοδοξία, έπαρ-
ση, εγωισμό, χωρίς σεβασμό και δεν 
διστάζουμε να κάνουμε επίδειξη ισχύος. 

Τελικά είμαστε εμείς 
το καρκίνωμα της 
ύπαρξης του κόσμου 
μας ή πολύ απλά το 
θύμα του ίδιου μας 
του εαυτού;
Έχουμε βάλει λά-
θος προτεραιότητες. 
Πάνω από όλα τα δικά 
μας θέλω και ποτέ τις 
ανάγκες των άλλων. 
Όλοι μας έχουμε την 
ανάγκη του συνόλου, 
κι ας μην το παραδεχό-
μαστε.

Ο ήρωας της ιστορίας μας, όταν σκέ-
φτεται, είναι σαν να ακούμε τη φωνή 
της συνείδησής μας. Χρησιμοποιεί φρά-
σεις πολύ στοχευμένες, που δίνουν την 
απόλυτη εικόνα της εξέλιξης όλων. Πως 
ήταν ο κόσμος μας κάποτε και πως κα-
ταλήξαμε. Πόσο πετυχημένα καταθέτει 
αυτές τις αλήθειες.
Όλα αυτά μπορεί να μοιάζουν με κακό-
γουστο αστείο, αλλά τα πράγματα είναι 
πολύ σοβαρά!
Ο ήρωας μας, μας δείχνει ένα ένα τα κα-
κώς κείμενα, αυτά που εμείς επιτρέψαμε 
να υπάρχουν. Μας δείχνει με τον τρόπο 
του πως έχουμε χάσει τον δρόμο κι 
έχουμε αντικαταστήσει το αθώο και ηθι-

κό με το ανήθικο και τις σκοπιμότητες.
Θα συνειδητοποιήσουμε έστω και την 
ύστατη ώρα, πως μεταξύ των ανθρώ-
πων δεν υπήρχαν και δεν υπάρχουν 
διαφορές, παρά μόνο το χρώμα των 
ρούχων μας;
Όταν θα γίνει επανεκκίνηση, θα μας 
έχουν γίνει βίωμα τα τραγικά λάθη του 
παρελθόντος για να μην τα επαναλάβου-
με; Θα εκμεταλλευτούμε σωστά αυτή τη 
δεύτερη ευκαιρία και θα μείνει στην ου-
σία των πραγμάτων; Θα βάλουμε τέλος 
στην «ανθρωποφαγία» που μας κατέχει;
Αν μάθουμε πως αύριο, τελειώνουμε 
μαζί με τον κόσμο μας, θα συνειδητο-
ποιήσουμε τα λάθη μας και θα τα παρα-
δεχτούμε; Αλλά και γιατί θα πρέπει να 
φτάσουμε στην ώρα 0 για γίνουμε και 
πάλι άνθρωποι;
Απλά υπέροχο το αφήγημα του κυρίου 
Μακαρίου, είναι ένα εργαλείο στο οποίο 
μπορούμε να καταφεύγουμε ξανά και 
ξανά για να βελτιωθούμε μέρα με την 
ημέρα. Κατά την ταπεινή μου γνώμη, 
αυτό το βιβλίο θα πρέπει να βρίσκεται 
στις βιβλιοθήκες όλων των σπιτιών.
Σας ευχαριστούμε πολύ κύριε Μακαρίου 
για αυτό το αξιόλογο πόνημα!

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ
Ο Μακαρίου Ι. Βασίλειος είναι γεννημέ-
νος το 1976 στην Πτολεμαΐδα. Πλέον, κα-
τοικεί στη Θεσσαλονίκη, όπου για χρόνια 
εργάσθηκε στη διαφήμιση ως ιδιοκτήτης 
διαφημιστικής εταιρίας και εταιρίας τρισ-
διάστατων γραφικών. Οι σπουδές του 
είναι στη Διοίκηση Επιχειρήσεων. Πρώτη 
έκδοση βιβλίου του το μυθιστόρημα «Oι 
χαμένοι θεοί» το 2017, για να ακολου-
θήσει το δεύτερο, ψυχολογικό θρίλερ 
«‘Eνας φάρος στην ψυχή μου». Το τρίτο 
του έργο «Άνθρωποι επί… τέλους», είναι 
ένα δυστοπικό-κοινωνικό μυθιστόρη-
μα. Τον χαρακτηρίζει η προσφορά στον 
συνάνθρωπο και η αγωνία του για έναν 
καλύτερο κόσμο.
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Μ ε ομόφωνη απόφαση του Δη-
μοτικού Συμβουλίου στη συ-
νεδρίαση της 20ης Νοεμβρίου 
2024, ο Δήμος Βέλου-Βόχας 

εισέρχεται σε μια νέα εποχή πολιτιστικής 
ανάπτυξης. Συγκεκριμένα ιδρύονται και 
θα λειτουργήσουν άμεσα Δημοτική Χο-
ρωδία και Δημοτική Φιλαρμονική.

Δημοτική Χορωδία
Η Δημοτική Χορωδία θα αποτελείται 

από δύο τμήματα: τη Μικτή Χορωδία 
Ενηλίκων και την Παιδική-Εφηβι-
κή Χορωδία. Ο Δήμος δεσμεύεται να 
καλύψει όλες τις αναγκαίες δαπάνες, 
όπως τις αμοιβές μαέστρου και βοη-
θού, καθώς και τα λειτουργικά έξοδα 
(ενδυμασία, ηχητικός εξοπλισμός, με-
τακινήσεις, συμμετοχή σε φεστιβάλ και 
παραστάσεις).

Η Χορωδία, η οποία λειτουργούσε τα 
τελευταία χρόνια χωρίς να αποτελεί επί-
σημο τμήμα του Δήμου Βέλου-Βόχας, 
στοχεύει στο εξής να αποτελέσει ένα ση-
μείο αναφοράς για την τοπική κοινωνία, 
προάγοντας τη μουσική παιδεία και την 
καλλιτεχνική έκφραση.

Δημοτική Φιλαρμονική
Η ίδρυση και λειτουργία Δημοτικής 

Φιλαρμονικής στον δήμο Βέλου-Βό-

χας έρχεται να ενισχύσει τη μουσική 
και πολιτιστική ταυτότητα της περιοχής 
και αποτελεί απόρροια της παραχώ-
ρησης προς τον δήμο Βέλου-Βόχας 
του εξοπλισμού και του δυναμικού της 

«Φιλαρμονικής Ζευγολατιού» που είχε 
ιδρυθεί ως σύλλογος και λειτουργούσε 
από το 2021. Στο εξής η Φιλαρμονική θα 
λειτουργεί ως Δημοτική και ο δήμος θα 
καλύπτει όλες τις δαπάνες της, όπως: 

Αμοιβές αρχιμουσικού και δασκάλων 
μουσικής. Προμήθεια και συντήρηση 
μουσικών οργάνων. Λειτουργικά έξοδα 
(ενδυμασία, μετακινήσεις, συμμετοχή 
σε φεστιβάλ και εκδηλώσεις).

Η Φιλαρμονική θα συμμετέχει σε πο-
λιτιστικές και εορταστικές εκδηλώσεις, 
εκπροσωπώντας τον Δήμο Βέλου-Βό-
χας σε σημαντικές διοργανώσεις και 
φεστιβάλ.

Οι δύο αυτές πρωτοβουλίες εντάσσο-
νται στη στρατηγική του Δήμου Βέλου-
Βόχας για την ενίσχυση της πολιτιστικής 
δημιουργίας και την προσφορά ποιοτι-
κών δράσεων στην τοπική κοινωνία.

Η Δημοτική Χορωδία και η Δημοτική 
Φιλαρμονική αναμένεται να προσφέ-
ρουν σημαντικές ευκαιρίες δημιουργι-
κής έκφρασης, καλλιέργειας της μου-
σικής παιδείας τόσο σε παιδιά όσο και 
ενήλικες, αλλά και ενδυνάμωσης της 
πολιτιστικής ταυτότητας της περιοχής.

Νέα εποχή Πολιτισμού για τον Δήμο 
Βέλου-Βόχας: Ιδρύονται Δημοτική 

Χορωδία και Δημοτική Φιλαρμονική

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε ο Ποδηλατικός Αγώνας XCC στο Ζευγολατιό

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιή-
θηκε την Κυριακή 24 Νοεμβρίου ο Πο-
δηλατικός Αγώνας XCC (Cross Country 
Short Track), που διοργάνωσε ο σύλ-
λογος Pamvo Mountain-ΑΟ ΦΙΔΑΡΗΣ 

σε συνεργασία με τον Σύλλογο Φίλων 
Αθλητισμού Γέρακα, υπό την αιγίδα του 
Δήμου Βέλου-Βόχας.

Ο αγώνας έλαβε χώρα σε ειδικά δια-
μορφωμένη πίστα δίπλα στο Δημοτικό 

Γήπεδο Ζευγολατιού, προσελκύοντας 
τους κορυφαίους αθλητές ορεινής πο-
δηλασίας από όλη την Ελλάδα. Η άρτια 
οργάνωση και η εντυπωσιακή συμμετο-
χή συνέβαλαν στη δημιουργία μιας ζω-
ντανής και γεμάτης ενθουσιασμό αθλη-
τικής ατμόσφαιρας.

Η αυξανόμενη δημοτικότητα της ορει-
νής ποδηλασίας στην περιοχή, οι διακρί-
σεις των αθλητών και το χαμόγελο όλων 
των συμμετεχόντων δίνουν ελπίδα και 
αισιοδοξία για τη συνέχεια του αθλή-
ματος και τη διοργάνωση μελλοντικών 
δράσεων.


